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60 ÉVES A JÓZSEF ATTILA VÁROSI KÖNYVTÁR 

 
A könyvtár 60 éve kínál olvasnivalót és hasznos időtöltést a zalaegerszegieknek és a 

környékbelieknek.  Az elmúlt évtizedek során sokat változott, a lehetőségeknek megfelelően 

azon voltunk, hogy folyamatosan megújuló kínálattal, programokkal várjuk olvasóinkat.  

Az intézmény dolgozói közül többen évtizedek óta tagjai a közösségnek. Ezt a családias 

hangulatot az olvasók is tapasztalhatják.  

60 év nagy idő mindannyiunknak, de nagy idő a városi könyvtár életében is. Eme 

jubileum alkalmából rendezett ünnepségen, 2023. szeptember 5-én 9 órai kezdettel az 

intézmény egykori vezetői és kollégái tekintettek vissza az elmúlt évtizedekre. A 

rendezvényen a város vezetői is képviseltették magukat. 

Az eseményen részt vett Balaicz Zoltán, Zalaegerszeg Megyei Jogú Város 

polgármestere, aki a jelenlegi és egykori dolgozók, valamint vezetők áldozatos, fontos és 

hasznos munkáját méltatta, majd egy jubileumi oklevelet adott át a könyvtárnak. Többek 

között elmondta: más lett a világ 1963-hoz képest. Mások az olvasási szokások, más az a 

technikai háttér, ami körbevesz minket, de a város kulturális életében mégis fontos szerepet 

töltenek be a könyvtárak.  

Tóth Renáta, a Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár igazgatója beszédében 

felidézte személyes élményeit a városi könyvtárral kapcsolatban. A feladatok ma 

szerteágazóak, a közösségépítés, az olvasókkal való kapcsolattartás, a gyűjteménykezelés- és 

gyarapítás, valamint a programszervezés napi szintű feladat. A szlogenünk is ezt tükrözi: 

„Könyvtár. Több, mint gondolnád.” 

  

Vigh László országgyűlési képviselő egy születésnapi tortával lepte meg az intézmény 

munkatársait.  
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Az ünnepi köszöntők után a kezdetekre emlékeztünk vissza Dr. Gyimesi Endre 

városunk volt polgármestere segítségével, aki 1981-től 5 évig könyvtárunk igazgatója is volt. 

Intézményünk 1963. augusztus 20-án a Gárdonyi utcában nyitotta meg kapuit.  Nyakasné Túri 

Klára irányítása alatt 1981-ig működött szoros együttműködésben a József Attila Általános 

Iskolával.  Két rendezvényünk indult el akkor, amely még ma is tart: a mesemondó verseny a 

6-10 éveseknek és a József Attila Szavalóverseny a 10-14 éveseknek. Ez utóbbi 1991 óta 

megyei szintű versennyé is vált. Sorsfordító évek voltak ezek, hiszen 1981-ben került 

könyvtárunk a mai helyére, a Városi Művelődési Központ épületébe. A korábbihoz képest 

megnövelt létszámmal működött, képzett könyvtárosokkal bővült a munkatársak köre. 

Folytatták a gyermekekkel való foglalkozást, több módszertani kiadvány jelent meg a 

könyvtári foglalkozások, levelezős játékok forgatókönyveivel. Számos országos hírű írót 

láttak vendégül közönségtalálkozókon. 

 

 

 

 

 

 

A következőkben Nitsch Erzsébet, könyvtárunk korábbi igazgatója az elmúlt tíz évről 

emlékezett vissza. Nitsch Erzsébet 2008-2012 között volt a könyvtár igazgatója, aki előtte 

már 1993 óta igazgatóhelyettesként működött. A minőségirányítási rendszer kidolgozása már 

akkor elindult, a kollégák megismerkedtek a használóközpontú szemlélettel. Az első uniós 

pályázatokkal (TIOP és TÁMOP) a könyvtár infrastruktúrája és rendezvénykínálata is 

megújult. 

Könyvtárunk 1998-ban alapítványt hozott létre JAVK OLVASÓINKÉRT 

KÖNYVTÁRI ALAPÍTVÁNY néven az akkori igazgató, Major Árpád kezdeményezésére. 

Célja főleg a gyermekek olvasóvá nevelése, a 

könyvtári ismeretszerzés programjaink, 

rendezvényeink támogatásával. A rendezvények 

közül több nagyobb közönséget vonzó, minden 

évben megrendezésre kerülő program 

támogatását vállalta az Alapítvány, a 

jutalmazásra szánt könyvek megvásárlásával 

(Tematikus nap, Mesemondó verseny). 2006 óta 

minden évben átadásra kerül az 

OLVASÓINKÉRT-DÍJ. Major Árpád, a József 

Attila Városi Könyvtár korábbi igazgatója 

alapította a díjat. Azoknak a községi könyvtárosoknak adható, akik Zalaegerszeg 

városkörnyék községeiben könyvtárosként dolgoznak, és hosszabb időn át kiemelkedő 

teljesítményt nyújtottak tevékenységükkel. A díj egy oklevél és egy - Németh János Kossuth-

díjas keramikusművész által készített - kisplasztika, amelyet az Alapítvány elnöke és a Deák 

Ferenc Megyei és Városi Könyvtár igazgatója ad át a kistelepülésekkel kapcsolatban álló 

kollégák javaslata alapján. Az idén 25 éves alapítvány tevékenységét az alapítvány elnöke, 

Hartmann Miklós mutatta be. 
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Az ezt követő percekben könyvtárunk elmúlt 60 évéből nyújtottunk egy képes 

összeállítást, feltárva az intézményünkben működő sokrétű kulturális és ismeretterjesztő 

tevékenységet.  

 

Munkatársainkkal készültünk egy videó összeállítással is, amelyben partnereink 

mondták el gondolataikat a könyvtárunkkal való együttműködésről. Ezúton is köszönjük 

nekik az évek óta tartó közös munkát, azt, hogy megosztották véleményüket és jelenlétükkel 

is megtiszteltek minket a rendezvényen. 

E jeles évforduló alkalmából kollégáink egy szubjektív fotókiállítást is összeállítottak, 

melynek képein munkatársaink kicsit más szerepkörben voltak láthatók.  

 

 

 

Könyvtárunkba belépve látogatóink 

észrevehették, hogy a 60 évről könyveket is 

ajánlunk, olyanokat, amelyek az adott évben 

nagy népszerűségnek örvendtek. Ezeknek a 

könyveknek a borítóit egy kiadványban is 

összegyűjtöttük. 

 

Bízunk benne, hogy könyvünk lapozgatása közben régi olvasmányélmények elevenednek 

meg, és olvasóink ismét kedvet kapnak ahhoz, hogy elővegyék - vagy megismerjék - ezeket a 

műveket! 
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Az ünnepségsorozat keretében adtuk át szelfi pontunkat, ahol nevünkhöz híven József 

Attilával találkozhatnak kedvenc kávézójában a látogatók, s egy szelfi vagy egy fénykép 

készítésével megörökíthetik ezt a képzeletbeli pillanatot. 

 

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság minden évben országosan három díjat ad át. Egy 

tanári pályán; egy irodalom, muzeológus, közművelődési; valamint egy irodalomtudományi 

területen dolgozó szakember kiemelkedő munkásságát ismeri el. Nagy öröm számunkra, hogy 

ezen az ünnepségen került sor a Toldy Ferenc-díj átadására, amelyet idén a közművelődési 

kategóriában munkásságáért Dr. Gyimesi Endre vehetett át. A díjat a Károli Gáspár 

Református Egyetem tanszékvezető egyetemi docense, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság 

alelnökasszonya, Dr. Papp Ágnes Klára adta át. A díjazottat Szemes Béla, a Magyar 

Irodalomtörténeti Társaság Zala Megyei Tagozatának elnöke méltatta.  
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Szeretnénk megköszönni az ünnepség támogatóinak a segítséget, a JAVK 

Olvasóinkért Könyvtári Alapítványnak, a Hevesi Sándor Színháznak és a Keresztury Dezső 

Városi Művelődési Központnak. 

Könyvtárunk minden dolgozója azon volt, hogy ezt a mai napot emlékezetessé tegye 

mindannyiunk számára. Reméljük, elértük célunkat! 

 

 

Csaplár-Nagy Franciska 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



JUBILEUM 
 

8 
 

A 60 ÉVES JÓZSEF ATTILA VÁROSI KÖNYVTÁR TÖRTÉNETE 

2013 ÉS 2023 KÖZÖTT 

 
 1963. augusztus 20-án kezdte meg munkáját a József Attila Városi Könyvtár 

Zalaegerszegen. 2023. szeptember 5-én ünnepi megemlékezésre került sor, ahol a korábbi 

vezetők felidézték a múlt fontos eseményeit, állomásait. Összefoglalóm az elmúlt tíz év 

történéseit villantja fel. 

A hagyomány, a megőrzött értékek folytatása valamint a fennmaradást és előrehaladást 

segítő megújulás jegyében telt el könyvtárunk, jelenlegi nevén a Deák Ferenc Megyei és 

Városi Könyvtár József Attila Városi Tagkönyvtár legutóbbi 10 éve. 

Már az 50 éves évfordulót is közösen ünnepeltük a Deák Ferenc Megyei és Városi 

Könyvtárral 2013 augusztusában, mivel annak az évnek elejétől kezdődött közös 

működésünk. Örülünk, hogy ott nem ért véget a történetünk, hanem Tagkönyvtárként, részben 

önállóan folytatódhatott. 

Mérföldkő volt a kulturális életben is a 2013-as dátum, hiszen az eddigi talán a legnagyobb 

változást hozta a könyvtárak (és a múzeumok) életében, így szervezetünk életében is. Most 

2023-ban ismét változás küszöbén állunk, hiszen mind az igazgató mind a tagkönyvtár 

vezetőjének személye megváltozott. 

Szervezeti változások 2013-ban 

A Tagkönyvtár vezetője – a korábban 5 évet igazgatóként, előtte 20 évet 

igazgatóhelyettesként tevékenykedő Nitsch Erzsébet az új, összevont intézmény egyik 

igazgatóhelyetteseként dolgozhatott tovább. Erős elhatározásunk volt közösen a 

munkatársakkal, hogy a korábbi sikeres programjainkat folytatni szeretnénk, arculatunkat, a 

ránk jellemző szolgáltatási attitűdöt megőrizve folytatjuk munkánkat a megváltozott 

körülmények között is. Arra fókuszáltunk, ami nem változott és próbáltunk igazodni azokhoz 

a körülményekhez, amelyek megváltoztak. (Döntési jogkör, pénzek feletti rendelkezés, közös 

beszerzések stb.)  

Gyűjteményszervezés 

A szervezetben sikerült megőrizni a helyi gyűjteményszervező csoportot, amely ugyan 

közösen működött a Deák könyvtárban dolgozókkal, de helyileg a JAVTK olvasói igényeire 

gyorsabb és közvetlenebb választ tudott adni. A Tagkönyvtár más feladataiban is szükség van 

a munkatársak közreműködésére, ahogy az már korábban kialakult. 

A gyűjteményszervezésre minden évben stabil keret áll rendelkezésre, ez kiszámítható 

gyarapítást tesz lehetővé. Évente átlagosan 2000-2500 új dokumentumot tudunk biztosítani a 

JAVTK olvasóinak. A könyvárak növekedése és az AV dokumentumok iránti igény 

csökkenése jellemezte az elmúlt tíz évet. 

A bekötött folyóiratok párhuzamossága miatt a JAVTK-ban jó részüket kivontuk az 

állományból. A bakelit lemezek gyűjteményét is felszámoltuk. Elkezdtük a VHS kazetták 

selejtezését, a CD és DVD állományt alig gyarapítjuk, egyedül a hangoskönyvek iránt van 

némi érdeklődés. A selejtezés során az újonnan vásárolt könyvek számát jelentősen 

meghaladja a törölt dokumentumok száma. Az állományból kivont könyvekből minden évben 

több alkalommal tartunk könyvvásárt. 

A könyvállomány változásai: a kézikönyvtári anyag jelentős csökkentésével, az Európai 

Uniós különgyűjtemény megszüntetésével, a különgyűjtemények más elrendezésével a 

rendezvénytér nagysága és elrendezése optimalizálódott – követve azt a változást, amely a 
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kézikönyvtár-használat, sőt immár a számítógéphasználat jelentős csökkenését, ám a 

rendezvények iránti megnövekedett érdeklődést tükrözi. 

A szabadpolcos állományból a kevésbé használtak vagy kopottabbak a duplumraktárba 

kerültek, fokozottan figyeltünk arra, hogy a külsőleg is vonzó, újabb kiadású könyvek 

kerüljenek a kínálatba. A kölcsönzők számának csökkenése sajnos tendencia, ezért számos 

módon ajánljuk könyveinket: a honlapon és a kínáló polcokon kiemelve egyaránt. Nemcsak 

az újakat, hanem az új állapotú, értékes tartalmú, esetleg trendi témákat feldolgozó 

alkotásokat, esetenként tematikus ajánlók formájában. 

A „Nincs időm olvasni” kihívás havonta változó témáihoz kollégáink is gyűjtenek címeket. 

A honlapon kívül a moly.hu oldalon is ajánljuk új beszerzéseinket. 

Másik szervezeti változás, amely közvetlenül befolyásolta a további munkánkat: a 

kistelepülések könyvtári ellátási rendszere is 2013-ban alakult át. A kistérségek által 

fenntartott mozgókönyvtári szolgáltatás központilag támogatott Könyvtárellátási Szolgáltató 

Rendszerré. Egységes hálózatgondozó csoport alakult, de a József Attila könyvtárban 

korábban 50 városkörnyéki település könyvtári ellátását végző 3 kolléga még több mint egy 

évig a tagkönyvtárunkban folytatta a munkát az újonnan kialakított szolgáltatási feltételek 

alapján. A kistelepülési szakmai nap és a Könyvtárosok karácsonya hagyománya is a JAVTK-

ban kezdődött. Részt vettek kollégáink a települések könyvállományának feldolgozásában is. 

Jelenleg a KSZR-es törlési feladatokat végzik a JAVTK-s munkatársak, 2016 óta pedig az 

ACSJTK és a GJK részére az új dokumentumok feldolgozását és az állományból való 

törléseket. A kistelepüléseken felnőttek számára a digitális írástudás fejlesztését célzó 

foglalkozásokat, a gyerekeknek pedig a készségfejlesztő könyvtári foglalkozásokat tarthattak 

kollégáink is. 

Az állománygondozás, adatbázisépítés területén azonban továbbra is számítanak a feldolgozó 

kollégák szakmai tudására. A munkamegosztásban az új KSZR dokumentumok feldolgozása 

a Deákos feldolgozók, a régiek törlése a JAVTK-s munkatársak feladata lett. 

Csaknem valamennyi munkatársunk részt vett valamilyen továbbképzésben az uniós 

forrásoknak köszönhetően: többen alapképzettséget szereztek, megismerkedtek a könyvtári 

minőségmenedzsment rendszerével, szakmai munkájukban hasznosítható kompetenciákra 

tettek szert. 2018-ban pedig Az én könyvtáram és a Cselekvő közösségek programjai 

biztosítottak lehetőséget a továbbképzésben való részvételre. Központi költségvetési 

támogatás alapján a Könyvtári Intézet képzésein ingyenesen tudtunk részt venni, több esetben 

online, három alkalommal pedig kihelyezett képzés formájában. 

Az olvasószolgálati területen megkezdtük a szolgáltatásaink egységesítését, szabályzataink 

átdolgozását. A beiratkozási díj megemelkedett, de biztosítottuk a féléves tagság lehetőségét. 

Több alkalommal kedvezményes beiratkozásra is volt lehetőség. (Pl. Könyvtárosok 

Világnapja, Könyves Vasárnap, JAVK születésnapja) A közös adatbázis lehetővé tette, hogy 

olvasóink egy olvasójeggyel igénybe vehessék mindkét könyvtár állományát, egy éve pedig 

ebbe az Apáczai olvasói is bekapcsolódhattak. Ritkábban igényelték olvasóink segítségünket 

az irodalomkutatás területén, így a tájékoztató szolgáltatást a kölcsönzést végző 

könyvtárosok biztosították: ezzel felszabadítva időt és kapacitást az online tartalmak 

előállítására, a rendezvényekhez kapcsolódó tennivalókra. Valamennyi munkatársunk részt 

vesz a szabadpolcos tér állományának frissítésében és a duplum raktárból történő 

selejtezésben is. 

A rendezvények terén sikerült megőriznünk sokszínűségünket. Folytatódhatott az Öröm kör 

és a Megmutatom magam!-sorozat, hagyományainkból megőriztük a József Attila Versmondó 
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Versenyt, a mesemondó versenyt. Folytatódott és azóta is sikeres A Fel a netre, öregem! 

online fejtörő játék. A középiskolásoknak szóló Könyv- és könyvtárhasználati vetélkedő is 

sikeresen folytatódott, a pandémia vetett véget neki. 

Hagyományosan minden évben kapcsolódtunk programokkal a Magyar kultúra napjához, az 

Internet Fiestához, a Költészet napjához, az Ünnepi Könyvhéthez, az Országos Könyvtári 

Napokhoz. 

Jó hangulatú közönségtalálkozókat tartottunk ismert írók és közéleti szereplők részvételével: 

Gundel Takács Gábor, Schäffer Erzsébet, Nyári Krisztián, Karafiáth Orsolya; helyi 

szerzőknek is helyet adtunk: Pannon Tükör lapszámbemutatók, Péntek Imre, Hartmann 

Miklós és Balaton László köteteit mutattuk be. 

Az Aurita mesekör, Mesebolt, Olvassunk együtt! – nem folytatódott, de az Olvasó Manó 

könyvolvasó verseny már több megújuláson átesett, és sikeresebb, mint valaha. A 

hagyományos óvodai és iskolai csoportos foglalkozások tematikája megújult, az online 

ismeretszerzésre, a releváns információk megtalálására nagy hangsúlyt helyezünk. A nyár 

eleji KönyvtárNet tábor ennek legsikeresebb formája. A Magyar Népmese Napja alkalmából 

minden évben felolvasónapot tartunk a gyermekrészlegben. 

2018-ban a könyvtári programok megújítását szolgálta az Egy könyvtárnyi élmény című 

uniós pályázat, amelyben tagkönyvtárunk több iskolai partnerével kiscsoportos 

foglalkozásokat és olvasótábori programokat valósított meg. 

A fiatal olvasók megtartása volt a célja a Tini sarok kialakításának a gyermekrészlegben, 

majd elkezdtük építeni a 12-18 évesek számára szóló állományegységünket. 

Kollégáink a törzsolvasókkal meghitt, baráti viszonyt alakítottak ki, ehhez az otthonos légkör 

a berendezésekkel is hozzájárult. Legújabban az Öko sarok kialakítása szolgálta ezt. 

Törzsközönségünk aktivitását mozgósítani tudjuk sokszínű rendezvénykínálatunk 

kialakításában és megvalósításában. A minden korosztály igényeire reflektáló 

programjainknak köszönhetően a látogatottságunk növekedett. 

Kiváló kapcsolatot ápolunk a landorhegyi városrészben működő óvodákkal, a város 

iskoláival, középiskoláival és a környező középiskolai kollégiumokkal, civil szervezetekkel – 

a rendezvényeink leggyakoribb résztvevői, látogatói közülük kerülnek ki. 

Évente kétszer rendezünk kiállítást, az egyik alkalom során hagyományosan egy-egy 

városkörnyéki kistelepülés mutatkozik be alkotásaival. 

A DJP pont 2017-től váltotta fel az e-Magyarország pontok hálózatát. A modern eszközökre 

építve folytathattuk használóink számára a digitális írástudás készségének fejlesztését. 

Fogyatékkal élők számára rendszeresen tartunk foglalkozásokat: a Mandulavirág 

Fogyatékkal Élők Gondozóháza és a Látásfogyatékosok Zalaegerszegi Kistérségi Egyesülete 

a partnerünk ebben. 

Fiókkönyvtáraink a városrészekben működnek (Andráshida, Ságod, Zalabesenyő, 

Nyugdíjasház): évente 2 alkalommal bővítjük az állományt, évente 1-2 alkalommal célzott 

rendezvényt biztosítunk a helyben élők számára. 2023-tól pedig a korábbi csácsi fiókkönyvtár 

Gábriel József Könyvtár és Művészeti Műhely néven önálló fiókkönyvtárként kapcsolódik 

hozzánk szoros együttműködésben az Izsák Imre Általános Iskolával. 

A Keresztury Ház és a Keresztury Gyűjtemény gondozása is kiemelt feladatunk volt az 

elmúlt évtizedben is. Látogatókat fogadtunk, információs táblát helyeztünk el, 

együttműködtünk a Tourinform irodával, bekerültünk a turisztikai adatbázisba. Részt vettünk 
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a megemlékezéseken, virrasztást, kiállítást és online vetélkedőt szerveztünk 2014-ben a 110 

éves évfordulón; legutóbb pedig megemlékeztünk halálának 25. évfordulójáról. Folytatódott a 

Keresztury Gyűjtemény értékes könyveinek feldolgozása is. 

Személyi kérdések 

2020-ban jogviszonyváltás, majd a sok éve várt 20 %-os bérfejlesztés következett, amelyet 

szinte elsöpört a magas infláció. A megélhetés sokaknak még nehezebbé vált, a fiatalok 

számára még kevésbé lett vonzó a könyvtáros pálya. Az előmeneteli rendszer meghiúsult, az 

intézmények maguk törekszenek saját rendszert kiépíteni, amelyhez jelenleg még nem áll 

rendelkezésre kellő forrás. 

Új, fiatal kollégák érkeztek a nyugdíjba vonultak helyére. Az új munkatársak mellé mentorok 

kijelölése vált lehetővé hasonlóan a korábbi gyakornoki rendszerhez. 

Néhány évig közfoglalkoztatottak is segítették a feladatellátásunkat, majd az Iskolai 

Közösségi Szolgálat keretében diákok is bekapcsolódtak a munkánkba. 

Pandémia: 2020 márciusától zárva kellett tartanunk, a kollégák home office-ban dolgoztak, 

főként online tartalmakat készítettek a honlapra és a közösségi oldalakra. Az új könyvek 

beszerzését és feldolgozását is folyamatosan végeztük, valamint az állományrendezésre is 

lehetőség nyílt. Létrejött A kis herceg történetét rögzítő hangoskönyv és megvalósult a 

papírszínházi maraton – az apáczais kezdeményezésekhez munkatársaink is örömmel 

csatlakoztak. Júniustól indult el a „Könyvtár a küszöbön” szolgáltatás, amellyel főként a 

könyvkölcsönzést tudtuk megvalósítani. Fontos lépés volt az online foglalás és a fiókközi 

kölcsönzés lehetősége is. A nyitás után a járványügyi intézkedések betartására, a feltételek 

biztosítására került a hangsúly mindannyiunk biztonsága érdekében. A programok egy része 

online valósult meg, így a hagyományos József Attila Versmondó Verseny is. 

Energiaválság 

Megtapasztaltuk, hogy számíthatunk egymásra. A másik két tagkönyvtár munkatársai is 

velünk együtt dolgoztak a bezárások miatt. Élénk olvasói érdeklődést generált a kevesebb 

helyszín, az állományunk nagyobb mértékben került kölcsönzésre. 

Minőségirányítás 

Ezen az úton már jó néhány éve elindultunk, közel jártunk ahhoz, hogy „Az Év Könyvtára” 

címet megcélozzuk. Az összetettebb szervezet számára újra ki kellett alakítani a 

minőségirányítási rendszer alapjait - jóval nehezebben, mint azt egy kis létszámú csapatban 

sikerült volna. 

A képzésben megszerzett ismeretek után az egyik első célkitűzésünk volt, hogy ismerjük meg 

egymás eltérő körülményeit, munkamódszereit, szabályait, egyéniségét, tárjuk fel a javítani 

kívánt folyamatokat. 

A JAVTK képviseletében többen vettek részt a Minőségirányítási Tanács és 

munkabizottságainak munkájában. A Minősített Könyvtár címre készült pályázat 

elkészítésében, a szervezeti önértékelésben minden munkatársunk szerepet vállalt. 

Munkatársaink bonyolították az igény- és elégedettségmérésre irányuló felméréseket a 

használókkal és a partnerekkel. 

A csapatépítő alkalmak célja az összecsiszolódáson túl: megmutatkozni a városlakók előtt 

más szerepben. Részt vettünk a városi farsangi felvonulásokon, legutóbb a fánksütésben és 

árusításban; a strandkönyvtár foglalkozásain, kutyasétáltatásban a Bogáncs Állatmenhely 

négylábú lakóival. 
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Zöld könyvtár 

Tagkönyvtárunkban is sikerült két Öko sarok kialakítása, amelyben a témához kapcsolódó 

gyűjteményrészt alakítottunk ki. Bekapcsolódtunk az Európai Hulladékcsökkentési Hét 

rendezvénysorozatába. A honlapon „Zöld percek” témakörben osztottunk meg információkat, 

a Doboz Matyi kézműves videó sorozatban a sokoldalú újrahasznosításhoz adtunk ötleteket. 

Technikai feltételek, felszereltség terén új fénymásoló gép beszerzésére, automata ajtónyitó 

felszerelésére, a bútorzat részbeni megújítására volt lehetőségünk, főként pályázati forrásból. 

Nemrégiben megújult a kamerarendszerünk is. 

Az olvasók felé megújult arculattal fordultunk, élénk közösségi médiatevékenységgel, mobil 

elérhetőséggel, bankkártyás fizetési lehetőséggel. 

Kiváló kapcsolatot ápolunk a Keresztury Dezső Városi Művelődési Központ vezetőivel és 

munkatársaival, a működésben, feladatellátásban kölcsönösen segítjük egymást. 

Külső helyszíneken is megjelentünk: a Göcseji Falumúzeum, az Anyatejes táplálás 

világnapja, a Családfesztivál vendégei, együttműködői voltunk foglalkozásokkal és használt 

könyvek árusításával – de évente többször a könyvtárban, újabban pedig a VMK előtti téren is 

tartunk könyvárusítást. 

Többen közülünk tagjai a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Zala Megyei Szervezetének: 

rendszeresen veszünk részt a Budapesti Könyvfesztiválon, a Győri Könyvszalonon, a 

könyvtáros vándorgyűléseken, szakmai kirándulásokon, csapatépítő összejöveteleken. 2018-

ban a keszthelyi vándorgyűlés lebonyolításában többen is részt vettünk.  

JAVK Olvasóinkért Könyvtári Alapítvány 

1998-ban jött létre a József Attila Városi Könyvtár munkájának támogatására, az akkori 

igazgató, Major Árpád kezdeményezésére. Elsőként az akkor kiemelt cél: a hátrányos 

helyzetű gyermekek számára rendezett olvasótábor megvalósításához nyújtott segítséget. A 

város több akkori cégével partnerségben a dolgozók gyerekei számára szerveződött, a 

készségfejlesztés, közösségépítés mellett a Balaton menti települések irodalmi emlékeinek 

bemutatása szolgálta a kulturális felzárkóztatást. 

A célzott támogatás mellett rendszeresen részesült az Alapítvány magánszemélyek és cégek 

adományából, és a magánszemélyek adójának 1 %-ából is. Ez utóbbi összegét kezdetben 

fontos és drága kézikönyvek vásárlására fordították, később az egyre sokasodó rendezvények 

megvalósítását segítették. A rendezvények közül három nagyobb közönséget vonzó, minden 

évben megrendezésre kerülő program támogatását vállalta az Alapítvány, a jutalmazásra szánt 

könyvek megvásárlásával. 

Tematikus nap – minden évben a Kultúra Napja tiszteletére került sor a kisiskolás korosztály 

versmondó és illusztrációs versenyére, amelynek évente változó tematikája sok verset, kortárs 

és klasszikus irodalmi alkotást ismertet meg a gyerekekkel.  

Mesemondó verseny – a régi József Attila Könyvtárból elindult hagyományt folytattuk: itt is 

változó téma köré épül, ajánló lista segíti a meseválasztást. A díjak is a témához kapcsolódó 

mesekönyvek.  

Az olvasótábori program átalakult: a balatoni évek után a könyvtárban folytatódott, egyhetes, 

napközbeni programmal - az olvasmányok élvezetes feldolgozását remek szabadidős 

tevékenységek egészítették ki. Ez a program a pandémia óta szünetel, de szeretnénk ismét 

megújítani. 
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Igény szerint a könyvtár többi programjához alkalmanként nyújt anyagi segítséget az 

Alapítvány: például 2021-ben az Örömkör foglalkozásainak díjazásához járultunk hozzá. 

Az adományok gyűjtésének sajátos módja volt a „Fogadjon örökbe egy könyvet” akció, 

amelynek során jelképes összeg felajánlásával egy vagy több könyvet ajánlhattak az olvasók 

elolvasásra. Erre az akcióra kampányszerűen többször is sor került. Például a könyvtár 50 

éves jubileumához kapcsolódóan 2013-ban, 2018-ban pedig az Alapítvány 20 éves 

rendezvényeinek sorában ismét felelevenítettük. 

Azóta az egyéni támogatás anonim módon is lehetséges a térben elhelyezett adománygyűjtő 

doboz révén. Mindezekhez köszönjük a könyvtár mindenkori vezetésének a hozzájárulását. 

Több alkalommal pályázati úton kapott támogatást a fenti célokra az Alapítvány. Néhány 

alkalommal a Nemzeti Együttműködési Alapból, gyakrabban a városi önkormányzat 

kulturális bizottságától, korábban az iparűzési adóból is részesülhettünk. 

A tagkönyvtár honlapján egy menüpont informálja a használókat az Alapítvány 

tevékenységéről, helyben faliújságon és szórólapokon adunk tájékoztatást az aktualitásokról.  

 

2006 óta minden évben átadásra kerül az OLVASÓINKÉRT-DÍJ. 

Major Árpád, a József Attila Városi Könyvtár korábbi igazgatója alapította a díjat. Azoknak a 

községi könyvtárosoknak adható, akik Zalaegerszeg városkörnyék községeiben 

könyvtárosként dolgoznak, és hosszabb időn át kiemelkedő teljesítményt nyújtottak: 

tevékenységükkel, hozzáállásukkal aktívan részt vettek az olvasási kultúra terjesztésében. A 

díj egy oklevél és egy - Németh János Kossuth díjas keramikusművész által készített - 

kisplasztika, amelyet az Alapítvány elnöke és a Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár 

igazgatója ad át a kistelepülésekkel kapcsolatban álló kollégák javaslata alapján. 

Major Árpád korábban a megyei könyvtárban módszertanos munkakörben dolgozott, majd 

tevékenyen vett részt a kistelepülések könyvtári ellátórendszerének kialakításában az 1990-es 

években már mint a József Attila Városi Könyvtár igazgatója. Egészen 2008-ig, nyugdíjba 

vonulásáig a kistelepüléseken végzett szolgáltatások irányítását végezte. Jól ismerte és 

becsülte a községi könyvtárosok áldozatos munkáját, amelyet a településükön élők 

kulturálódásáért végeznek. A díj alapításával erkölcsi megbecsülésüket kívánta elősegíteni. 

Aktív szakmai pályafutását befejezve az Alapítványt kérte fel, hogy gondozza ezt a díjat.  

Kuratóriumunk évente egyszer vagy kétszer ülésezik, döntünk a támogatásokról, az 1% 

felhasználásáról – de a tényleges munkát a Tagkönyvtár munkatársai végzik: ők tervezik és 

valósítják meg a programokat, amelyeket támogatunk.  

Összegzés 

Mint az eddigiekből kitűnik, ez az időszak már nem volt, nem is lehetett külön, csak közös 

történet a többi intézményegységgel. 

Örülök, hogy részese lehettem az önálló és közös történetnek, kamatoztathattam az új 

intézmény érdekében szakmai és vezetői tapasztalataimat. Hiszem és vallom, hogy egyénileg 

minden munkatárs hozzájárult ahhoz, hogy a 10 éves közös működés végén azt érezhessük: 

végre megismertük egymást, tudunk együtt dolgozni – ki a megszokott magas színvonal 

biztosításával, ki az új ötletek kipróbálásával, az új kollégák a közönségünk megismerésével, 

egyéni képességeik kibontakoztatásával. 
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Kívánom az új vezetőknek, hogy minél több közös sikerről tudjanak majd beszámolni a 

következő évfordulón. 

 

Nitsch Erzsébet 
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SZÍNES PROGRAMOK EGERVÁRON 

 
A zene közénk jött 

Az Egervári Mesevár Óvoda ovisai egy színvonalas előadás keretében ismerkedtek a 

hangszerekkel és a zene komoly, mégis játékos világával. Prokofjev: Péter és a farkas 

szimfónikus meséjét varázsolta számukra interaktívvá a Kalimpa Színház és Zenekar, 

Medgyesi Anna vezetésével. Köszönjük a Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtárnak a 

lehetőséget, hogy a kultúra „házhoz jöhetett”, nagy örömet szerezve ezzel kicsiknek. 

 

Sajt workshop 

A Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár támogatásával, Horváth Zsuzsanna vezetésével és 

lelkes csapatunk közreműködésével létrejött kétalkalmas sajt workshopunk, melyen 

megismertük a gomolya és a krémsajt készítésének fortélyait az Egervár Könyvtár, 

Információs és Közösségi Helyen. Az általános tájékoztató után belekóstolhattunk a 

„mintadarabokba”, majd Zsuzsa vezetésével végigvettük a folyamatot. Volt aki „csípős” 

hangulatban volt, egyesek „zöldségeket” beszéltek, másokat „paprikás” hangulatba hozott a 

munka, születtek „magvas” gondolatok, van akinek „mákja” volt... A legkülönfélébb 

ízvilágokat lehetett kipróbálni. Volt szó a füstölésről, a krémsajtokról, valamint az 

elkészítéshez szükséges eszközökről is. Nagyon izgalmas, jó hangulatú, mosollyal teli időt 

töltöttünk együtt. Köszönet minden közreműködőnek! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mesébe költöztünk 

Egervár is képviseltette magát 3 csapattal a „Mesébe költözünk” vetélkedőn. Nagyon 

színvonalas játékon vehettünk részt, s bár nem mi győztük le a háromfejű sárkányt, de 

nagyszerű élményekkel gazdagodtunk. A kiválasztott mesék feldolgozása és a vetélkedőn 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100014122306713&__cft__%5b0%5d=AZWWN3c5E7Q3xY_DOwiidDIGADc0xe9Rh2hzNHlWYLF8QBmWQkxDUZHKwWC9RIQOE2slVjf1cm-t6siRkYYz3I7myioYtsBRLgf8bjecDqj4AL4Y-GEl0787lEGaZgsDgSbUzs4DIHGuweWEXKQ29DrveDLAcHv_Af1DhXywIutmPQ&__tn__=-%5dK-R
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való részvétel is sokat adott a résztvevőknek. A kvíz kitöltése után, a pályaművek leadását 

követően a személyes kihívások következtek, ahol a változatos feladatokat, a jó hangulatot az 

is élvezhette, akivel szemben a sárkány diadalmaskodott. A délelőtt zárásaként pedig egy 

nagyszerű bábelőadást tekinthettünk meg. Köszönjük a szervezést és a lehetőséget, reméljük 

jövőre még többen kedvet kapnak a közös játékhoz. A mese örök: csak ad és csak nyerhetünk 

vele. 

 

Nyomoztunk Holden Rose-zal 

A Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár jóvoltából lehetőséget kaptak az Egervári László 

Általános Iskola diákjai egy író-olvasó találkozóra. Kovács Attila, írói nevén Holden Rose 

látogatott el hozzánk és tartott előadást diákjainknak. A felső tagozatos tanulók Petőfi Sándor 

életéről hallhattak egy rendhagyó irodalomóra keretein belül, amely során a költő életét 

dolgozta fel az előadó nem éppen hétköznapi módon. A hallgatóság (diákok, tanárok 

egyaránt) élményteli és érdekes bemutatóról számoltak be. Az alsós korosztálynak fél órában 

az olvasásról, annak fontosságáról, a képzeletről szólt az előadás, míg a következő fél órában 

a szerző saját gyerekeknek szóló krimisorozatának olvasásához teremtett egy, a korosztály 

számára izgalmas, nyomozói légkört. A bemutató során fel is olvasott saját művéből, valamit 

kérdésekkel és ajándékokkal tette interaktívvá a foglalkozást. 

Élvezetes stílusban, szóhasználattal, a mai „modern” gyerekek fülére álló szavakkal, 

fogalmakkal közelített a célkorosztály felé. Az iskola tanárai és diákjai nevében is nagyon 

köszönjük a lehetőséget! Ne feledjétek, hogy mit kell olvasni?! BÁRMIT! 

 

 

 

      

 Luif-Nagy Szilvia 
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KÖNYVTÁRI PROGRAMKÍNÁLAT KÁVÁSON 

 
Az elmúlt év programjairól szóló írást a helyszín rövid bemutatásával kezdeném.  

Kávás egy aprócska zsákfalu, az ebből fakadó elzártsággal, ugyanakkor nyugalommal, 

nagyjából 250 lakossal, gyönyörű természeti környezetben, negyedórányira Zalaegerszegtől. 

Gondosan rendezett portái és szőlőhegyei vannak, és az egyre szűkülő anyagiakkal is 

gondosan sáfárkodó, önkéntes alapon szolgáló önkormányzata. Én úgy kerültem be a 

„képbe”, hogy 2008-ban ideköltöztünk, és 2015 elején lettem könyvtáros. Időközben felnőtt a 

már kávásiként bejegyzett gyermekem és másoddiplomát is szereztem, mint művészet- és 

meseterapeuta. Ez egy nagyon jó hangulatú kis település, vendégszerető emberekkel, ahol már 

anno is meglehetősen sok program volt. Ezen programok jelentős részét, a falu „lüktetését”, 

nagyrészt az azóta már más dimenzióban létező Eke Lászlóné Marianna (a helyi ifjúsági 

alapítvány létrehozója és vezetője) szervezésének köszönhettük.  2015-ben esélyt kaptam 

tehát én is, hogy a már meglévő programkínálathoz hozzátegyem a magamét. Teszem ezt 

azóta is úgy, hogy Marianna szellemi hagyatékához méltó legyek. Tavaly 15 programot 

szerveztem a könyvtárban. Most is, mint minden évben, kísérleteztem új programokkal és 

tovább vittem olyanokat, amelyek jól sikerültek, vagy egyenesen kihagyhatatlanok. 

Hagyomány már nálunk például a Nagyari Katalin által vezetett írókázós tojásfestés 

Nagycsütörtökön és a csuhéangyalka készítése adventkor. Ezek mindig az első programok, 

amik bekerülnek az éves programtervembe. Pár éve a nyári szünetben vakációs napokat tartok 

a korábbi napközis táborok helyett. A DFMVK által szervezett irodalmi versenyen, amikor 

csak tudunk, részt veszünk egy kis csapattal. Tavaly már másodszor sikerült ezt a versenyt 

megnyernünk. Meseterapeutaként külön öröm volt számomra, hiszen a mesék világába 

vezetett ez a nagyon jól sikerült irodalmi kalandozás: „mesékbe költöztünk”. Nem tudom 

kihagyni a korábbi évek irodalmi versenyei szervezőjének, „életre álmodójának”, Kereki Judit 

könyvtárosnak az említését, mert csapatként is 

nagyon szerettük az általa vezetett versenyek 

hangulatát, a feladatokat, Judit egyéniségét. Sokszor 

szóba kerültek későbbi könyvtári alkalmakon is ezek 

a versenyek, amelyek közül a Nógrádi Gábor 

alkotásaival foglalkozó vetélkedő volt az, amikor 

több 2. helyezés után nyerni tudtunk. A versenyre 

való felkészülések közül minden évben volt legalább 

egy, amit megnyitottunk a csapaton kívüli, érdeklődő 

gyermekek előtt is. Nagy örömet szerzett, hogy a 

tavalyi verseny után számos falubeli gratulált az elért 

sikerhez, hiszen olvastak rólunk az újságban és látták 

a helyi tévé adásában is az irodalmi versenyről 

készült tudósítást. 

 

 Két éve szervezek programot az Internet Fiestára és Halloweenkor. Ezekbe az 

alkalmakba is beépítettem a KönyvtárMozi vetítést, tavaly összesen 12-szer. A könyvtári 

programokat alapvetően meghatározza az igénybevevő közönség. Nem csak, hogy jó hírverés 

és ehhez szükséges platformok kellenek egy-egy program sikeréhez, hanem konkrétan 

közösség, közönség. Ez pedig demográfiai kérdés is. Abban a szerencsés helyzetben vagyunk, 

hogy pár év szünet után újra működik falunkban egy jó kis közösség az általános iskola alsó 

tagozatán tanuló gyerekekből, és az egészen aprócskákból is alakul már egy kis csoport. 

Miattuk is gazdálkodtam ki a tavalyi évben a Mikulásváró műsort, amelyen Ecsedi Csenge és 

Fritz Attila szórakoztatták a gyermekeket és segédkeztek a Mikulásnak az ajándékok 



KSZR SZOLGÁLTATÓHELYEK 
 

18 
 

kiosztásában. Itt kell megköszönnöm a KSZR támogatást is, amelyet az egyre szűkebbre 

szabott anyagi juttatások ellenére is biztosít könyvtárunk számára a DFMVK.  Egyre 

nehezebb ezekkel sáfárkodni, hiszen évről évre kevesebb programot tudunk kihozni a 

könyvtári keretből. 

Amit még kiemelten szeretnék 

megemlíteni, azok a tavalyi „elsők”, 

vagyis olyan programok, amelyek 

először szerepeltek a könyvtári 

programkínálatban.  

Az első az április 16-án megrendezett, 

kifejezetten erre a napra időzített 

mandalakiállítás volt. A már korábban 

említett Eke Lászlóné Marianna 

születésnapján mutatta be a Kávási 

Pikasszó Klub nevű csoportunk az 

addigi 6 év, összesen 17 alkalmának 

válogatott mandaláit. Emlékezetes program volt, rengeteg érdeklődővel.  

Érdekes volt megtapasztalni egy kiállítás szervezését, sok tanulsággal szolgált. 

 

 A másik új kezdeményezés tavalyról a mézeskalács sütés- és díszítés volt a karácsonyi 

várakozás jegyében, amelyet már az előző évben kezdeményezett egy anyuka, Borbély-Zöld 

Enikő. Hatalmas sikerű program volt, amelyet az említett édesanya és ifjúsági alapítványunk 

vezetője, Csókási-Dóczi Adrienn tökéletesen levezényeltek. Az én teendőm a helyszín és 

minden szükséges kellék biztosítása, a kapcsolattartás és a fényképezés volt. A hangulat és a 

mézeskalács kóstolás lehetősége miatt betérő kicsik esetében nem tudtam kihagyni, hogy egy-

egy koruknak megfelelő könyvet, leporellót ne adjak a kezükbe. Hiszen a könyvtár nem 

mellesleg a könyvekről is szól, amellett, hogy jó ott lenni a programokon. Láthatólag a lurkók 

ezt nagyon is élvezték. A könyvtárhoz „édesgetésük” tehát sikeresen elkezdődött. 

 Az alapanyagok biztosítását az önkormányzat vállalta fel. És itt egy újabb megjegyzés: 

sok program nem jöhetne létre, ha az önkormányzat nem biztosítana anyagi fedezetet az 

alapanyagokhoz, még akkor is, ha a kulturális támogatás nagy részét felemészti a rezsiköltség 

kifizetése. Sok apró tételről van szó, de év végére bizony összegyűlik. Ennek ellenére tavaly 

még karácsonyi dekorációra is jutott pénz. 
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Összefoglalásképpen pedig szeretném megemlíteni, hogy véleményem szerint egy jól 

működő könyvtári program(sorozat)hoz egyaránt szükség van a háttérbázist anyagilag és 

szakmailag is biztosító KSZR-re, a működtetését szerződésben vállaló önkormányzat részéről 

egy korrekt hozzáállásra, érdeklődő közösségre és kreatív könyvtárosra. Könyvtárosságom 

elmúlt 9 évében szép fokozatosan sikerült ezt jól összehangolnom, amelyért hálás vagyok 

minden ebben részt vállalónak. 2024. évi tervek is vannak már, hiszen kreativitásnak idén sem 

vagyok híján. Több éve tervezem a Zene világnapjának megünneplését egy foglalkozással, az 

„Ölelj meg egy könyvtárost!” és a Könyvtárosok világnapjának megtartását, valamilyen jó 

hangulatú programmal és a Zöld Könyvtári programok is elkezdődnek majd, amely 

kezdeményezésben végül mi is részt vállaltunk. Mi így vagyunk Káváson a könyvtári 

programokkal. Lehet másképp, lehet jobban, nekünk így sikerült 2023-ban, de törekszünk a 

még jobbra. Ehhez a törekvéshez kívánok 2024-re és az elkövetkező évekre minden 

könyvtáros munkatársamnak sok erőt, egészséget, kitartást, jó ötleteket és társakat a 

programok megvalósításához! 

 

Bakos Márta 
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ZÖLD KÖNYVTÁRI ÚJDONSÁGOK 

 
A DFMVK stratégiai tervében is fontos szerepet kapott a fenntarthatóság. Több erre való 

törekvésünk (Fűszerkert, Öko-sarok, újrahasznosítással foglalkozó kézműves programok, 

fenntartható fejlődésről szóló edukációs beszélgetések) is megvalósult a központi 

könyvtárban, ill. a tagkönyvtárainkban is. Fontosnak tartjuk, hogy gyűjtsük és közzé tegyük 

azokat az ismereteket, információkat, amelyek segíthetnek a tudatosabb környezetvédelem, a 

szemléletformálás, a zöldítés gondolatának, tevékenységének erősítésében. 

A 2023 júniusában elindult és havonta jelenik meg a Zöld Könyvtári Hírek, amely az 

olvasók és a könyvtárosok környezettudatos szemléletformálást segíti elő. 

(https://javk.dfmvk.hu/hirek/zold-konyvtari-hirlevel) 

A tematikus hírlevélben változatos témák szerepelnek, amelyeket mindig érdekes/értékes 

tartalommal töltünk fel. A „Zöld cikkek (könyv, cikkajánlók)” rovatban például szerepelt a 

kérdés, hogy miért fakóbbak a városi cinegék vagy mik azok az óriásnapernyők a legelőkön, 

valamint kiderült az is, hogy melyek a világ legfenntarthatóbb városai. 

A „Podcast ajánlóban” figyelemfelkeltő, izgalmas üzenetek hangzanak el arról, hogy lehet-e 

fenntartható a karácsony, vagy mi az a Retextil, textil-újrahasznosítás, hulladékmentes 

ruhakészítés és divat, vagy miről Mesél az erdő: mi az a sarjerdő, legelőerdő, holtfa? 

Mindig javaslunk szezonális zöldségeket és gyümölcsöket, amelyek nem csak finomabbak, 

hanem egészségesebbek is, mivel frissek, tele vannak tápanyagokkal és vitaminnal. Emellett a 

helyi gazdaságot is támogatják, és csökkentik a szén-dioxid kibocsátást. 

A recepteket pedig a szezonalitás alapján választjuk. Így kerülhetett be a júniusi hírlevélbe a 

zöldborsókrém pirítóssal, augusztusban sült kolbászos lecsót főztünk és szeptemberben 

elkészült a sütőtökleves és sütőtökös muffin is. 

A hónap érdekes növényei között helyet kapott a Kavicsvirág (Lithops), az Erica, a Vénusz 

légycsapója és a Karácsonyi kaktusz. A növények gondozásáról, fényigényéről, öntözéséről, 

betegségeiről és az átültetés problémáiról is kaptunk információkat. 

A Bolygónk megmentői (a növény és az állatvilág védelmezői) között Jane Goodall, Steve 

Irwin (a krokodilvadász), David Attenborough, Greta Thunberg és Dian Fossey életéről és 

munkásságáról tudtunk meg többet. A könyvtárban számos könyvük és róluk szóló irodalom 

is megtalálható, amelyeket ajánljuk az olvasóknak és a katalógus linkjét is csatoljuk. 

Legutóbb a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesületet és a Petesmalmi Vidraparkot 

ismertük meg a rovatban. 

2023 augusztusától egy új szolgáltatást készítettünk elő, amelyet 2024. február 1-től vezetünk 

be első helyszínként a DFMVK-ban. Ez a Magkönyvtár. A magcserére épülő könyvtári 

szolgáltatás a helyi, honos növényfajták megbízható forrásból származó készletét bocsátja a 

kölcsönzők rendelkezésére. Célunk a helyi közösségekre, a vonzáskörzet lakosaira alapozva a 

tájfajta növényvilág megőrzése, a magok adományozásának és cseréjének segítése, az otthon 

termesztett haszon-, dísznövény és a hobbikertészkedési kedv erősítése, a növénynevelés 

lépéseinek támogatása, valamint a közösségépítés. A magcserére épülő könyvtári szolgáltatás 

a helyi, honos növényfajták megbízható forrásból származó készletét bocsátja a kölcsönzők 

rendelkezésére. Csak vegyszermentes, saját kertből származó magokat gyűjtünk (zöldség, 

fűszer, gyógynövény, virágok, gyümölcs, gabona). Kiszerelt csomagolásban kérjük a 

magokat, kis tasakban vagy kis zacskóban – nagy magokból 6 db egy tasakba, kis magokból 

kb. 20. Visszahozatalhoz a fajt, fajtát, a magfogás évét, helyét, ha ismert, akkor a termesztési 

https://javk.dfmvk.hu/hirek/zold-konyvtari-hirlevel
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tapasztalatokról pár információt kérünk mellékelni, ha lehetséges, akkor fotót is a növényről, 

virágjáról és terméséről.1 

Harmadik újdonság könyvtárunk életében a Zöld Könyvtári Esték sorozat elindítása 2023 

őszén. Témája a zöld gondolkodás, a környezet- és a természetvédelem a mindennapokban. 

Célunk együtt gondolkodni természeti kincseinkről, tenni megóvásukért, példát mutatni. 

Gyermekeink, fiataljaink számára érdekes programokkal felkelteni a természet iránti 

szeretetet, motiválttá tenni őket a természetvédelem, a környezetvédelem témáiban. 

Elsőként 2023. október 24-én az Apáczai Csere János Tagkönyvtárban tartott interaktív 

előadást Fülöp Zoltán, gyógynövényszakértő, az Ezerjófű Gyógynövény Kft. vezetője. 

Először mesélt a Boncodföldén működő EzerJóFű Kft-ről: hogyan nőtte ki magát egy családi 

vállalkozás, miért fontosak a gyógynövények. Mindent saját kezűleg, manufakturális keretek 

között készítenek, és a vállalkozás nyitott szellemiségének köszönhetően viszonylag gyorsan 

alkalmazkodnak az újabb igényekhez. Az est folyamán különleges növények is bemutatásra 

kerültek, valamint kérdéseket is tehettek fel a résztvevők. 

A második előadásra 2023. november 20-án a központi könyvtárban került sor, amely a 

Hulladékcsökkentési Hét programjához kapcsolódott. Vendégünk Tóth Andi, zero waste 

mentor volt, aki 2016 óta próbál minél kevesebb (zero) hulladék nélkül élni családjával. 

“Dobd ki a szemetest!” címmel saját tapasztalatai alapján írt egy gyakorlati kézikönyvet. Az 

este során számos gyakorlati és praktikus tanácsokat kaptunk, hogyan tudjuk elkezdeni a 

hulladékmentes életet. Az előadó bemutatott néhány kozmetikumot és tisztítószert is. Felhívta 

arra is a figyelmet, hogy a karácsonyhoz kapcsolodó ajándékozás idején különösen aktuális a 

csomagolási hulladék csökkentése. 

A harmadik rendezvény 2023. december 12-én a József Attila Városi Tagkönyvtárban 

valósult meg, melynek során a Táncoslapi Füves Porta és Meztéllábas Kert és kitalálója 

Kónya Zsuzsi mutatkozott be. Egy prezentáció keretében áttekintést adott arról, hogyan jött 

létre a kert. Az előadónk 2004 óta törekedett arra, hogy létrehozzon egy szakmai és esztétikai 

szempontból minden előírásnak megfelelő kertet. amely mind az öt érzékszervünkre hatást 

gyakorol (tapintás, szaglás, ízlelés, hallás, látás). A kert sétányán mezítláb járva – Göcsejben 

„meztélláb” – a gerincünkkel, az idegrendszerünkkel teszünk jót. A legalább másfél órás 

terápiás séta (egy kör megtétele 50 méter, ebből minimum 5 kör javasolt) az illatos kertben 

különleges és hagyományos gyógy- és fűszernövények, virágok és méhlegelők között tölthető 

el. Az előadás végén különböző gyógynövényeket kaptunk ajándékba, megkóstoltuk a kertből 

származó levendulaszörpöt és kipróbáltuk a levendulából készült arclemosót is. Nemcsak a 

részt vevők, de a kollégák is fellelkesedtek, hogy tavasszal mindenképpen látogassunk el erre 

a csodálatos helyre. 

2023. április 1-től új elemként jelentkezett még az Öko-cikktár, amely a könyvtárban 

előfizetett napilapok és folyóiratok környezettudatos írásaiból válogat. Ez egy ajánló-

cikkbibliográfia, melyet környezetvédelmi- és helyismereti tárgyszavakkal látunk el. A 

honlapon megtalálható és kereshető is. (https://javk.dfmvk.hu/hirek/oko-cikkek) 

Az intézmény minden egysége csatlakozott az Állatvédelmi Témahéthez is, amely 2023. 

október 2-a és 15-e között valósult meg. Az eseménysorozat keretében ismeretterjesztő 

előadásokat és több foglalkozást is szerveztünk. A sokszínű programok mellett a Bogáncs 

Állatvédő Egyesület állatmenhelyének és a Bársonytalp a Cicákért Zala Egyesületnek is 

gyűjtöttünk adományokat. A jótékony segítőktől száraz és nedves macska- és kutyaeledelt, 

                                                           
1 https://www.igyuk.hu/magkonyvtar/ 
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macskaalmot, törölközőket és takarókat kértünk. A jótékonysági kezdeményezés nagyon 

sikeres volt. Az adományokat a telephelyre szállítottuk, majd mintegy ráadásként több kutya 

megsétáltatását is vállaltuk. 
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           Gyurkóné Marton Beáta 
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KÖSS KI NÁLUNK! 

 
Október végén a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer szakmai napja várta az 

érdeklődőket könyvtárunkban. Tóth Renáta a Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár 

igazgatója köszöntötte a résztvevőket, majd Dóráné Mészáros Anikó igazgatóhelyettes és 

KSZR csoportvezető ismertette a nemrég elstartolt "Zöld sziget" programot. A 

kezdeményezés célja, hogy a környezettudatos könyvtári stratégiát minél szélesebb körben 

terjessze és a környezetünk iránti felelősség még tudatosabb legyen a lakosság körében. A 

KSZR csoport ezért felhívást intézett a könyvtári szolgáltatóhelyekhez, hogy csatlakozzanak a 

programhoz. A hosszú távú terv 

az, hogy a helyben dolgozó 

könyvtáros kollégák segítségével 

sok-sok zöld sziget jön majd 

létre. A felhívásra a szakmai 

találkozóig máris 22 településről 

jelentkeztek és ez a szám már a 

szakmai nap hatására is 

növekedett. 2023. október 30-án 

tehát hivatalosan is elindult a 

„Zöld sziget” program. S hogy ez 

mit is jelent a gyakorlatban? A 

helyi igények és lehetőségek 

felmérése után a tervek között szerepel például egy-egy ökosarok létrehozása, 

környezetvédelmi tematikájú folyóiratok biztosítása a meglévő kínálaton felül, a könyvtár 

környezetének zöldítése, ismeretterjesztő előadások támogatása, szakmai találkozók 

szervezése. Ebben igyekszik koordinátorként segíteni a könyvtárosokat és összefogni a 

könyvtárakat Scheiber Veronika, a KSZR csoport munkatársa. 

A szakmai nap is azt a célt szolgálta, 

hogy a zöld szigetek könyvtárosai az 

előadók segítségével ötleteket 

kapjanak, tapasztalatokat cseréljenek, 

támogassák egymást a zöldebb 

működés útján. Az első előadó, Lázár 

Péter drámapedagógus a zöld könyvtári 

lehetőségekről beszélt és egy 

megdöbbentő videóval hívta fel a 

figyelmet az emberi tevékenység 

pusztító hatására. Érdemes rákeresni a 

YouTube-on a MAN című milliós 

megtekintésű animációra: 3 percben 

tárul elénk az emberiség elképesztő mértékű pusztítása, amit felfoghatatlanul rövid idő alatt 

vitt véghez… 

De a hatásos rövidfilmen túl hallhattunk az élménypedagógia jótékony hatásáról, a civil 

szervezetek jelentőségéről és olyan módszerekről, amelyek mentén kapcsolódni tudunk - mint 

az újra reneszánszát élő Babylon építőjáték elemei. Stabil hálózatot, erős szerkezetet tudnak 

biztosítani a háttérintézmények, de az egyének elengedhetetlenek ahhoz, hogy valóban 

működjenek a jó gyakorlatok. Ha nincs központi támogatás és nincsenek szemléletformáló 

pályázati kiírások, akkor szervezzünk mi magunk kiállítást, szakmai napot, építsünk 

madáretetőt/itatót a helyi családok, közösségek bevonásával. Adjuk át egymásnak az 
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információt, a pedagógus, az állatvédő, a gyógynövényszakértő, a biológus, az író, a 

könyvtáros elérhetőségét és kapcsolódjunk, fogjunk össze.  

Lapath Gabriella a Városi 

Könyvtár Lenti igazgatója arról 

számolt be, hogy Lentiben milyen 

zöld könyvtári akciók valósultak 

meg az elmúlt években. Biológia-

könyvtár szakos végzettséggel 

személyes ügyének tekinti, hogy 

„ökosan” működjön a városi 

könyvtár. Fenntarthatósági képzés, 

egészséges életmód szakkör, 

témanapok megtartása iskolások 

számára, hogy csak néhányat 

említsünk az eddig megvalósult 

programok közül. Zöld könyvtári törekvéseik természetesen olyan alapokon nyugszanak, mint 

például az energiatakarékosság, a szelektív hulladékgyűjtés, vagy a környezetbarát 

tisztítószerek használata. A hangulatot nagyban meghatározó virágosítást sem hagyták ki a 

sorból, de van minikert és rovarhotel is. Azon dolgoznak, hogy a bibliotéka külső és belső 

terei is harmóniában legyenek a körülöttünk lévő környezettel. Zöld polcukkal tippeket adnak, 

alkotósarkuk zöld csomagjaival pedig kézzelfoghatóvá is válnak az ötletek. Az iskolásoknak 

korosztályuknak megfelelő foglalkozásokat kínálnak a témában és a közösségi oldalakon is 

aktívan posztolnak zöld témában. Bioburok nevű öko-közösségüknek állandó programokat, 

akciókat kínálnak, bízva abban, hogy egyre többen csatlakoznak hozzájuk. 

Hasonlóan példaértékű, ám 

szinte egyszemélyes öko 

könyvtári gyakorlatokat mutatott 

be Cselenkó Vera pákai 

könyvtáros is. Ő a könyvtári 

enteriőr megszépítésével kezdte 

a munkát. Növényeket helyezett 

el ahol csak lehetett, barátságos 

tereket, hívogató olvasósarkot 

alakított ki a könyvtárban. Majd 

a bibliotéka külső környezete 

vált egyre zöldebbé: facsemeték, 

virágos kis szigetek „nőttek ki” a 

földből. A helyi közösségek szerepvállalása nagyon fontos, Vera több szervezettel is 

együttműködik a természetóvó célok megvalósítása érdekében. Az aktív szabadidős 

tevékenységeket igyekszik kulturális programokkal összekötni, hogy minél szélesebb körben 

váljon vonzóvá egy-egy esemény. Az edukáció mellett folyamatosan népszerűsíti a 

környékbeli zöld programokat is, saját szervezésű rendezvényekkel kapcsolódik a jeles 

napokhoz és csatlakozik az országos kampányokhoz is. A könyvek házhozszállítását is 

igyekszik környezetbarát módon megvalósítani: kerékpáron juttatja el a kért dokumentumokat 

az olvasókhoz. 
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A szakmai nap keretében két díj átadására is sor került. A József Attila Városi Tagkönyvtár 

egykori igazgatója, Major Árpád által szorgalmazott és 25 éve kezdeményezésére alapított 

Olvasóinkért díj, valamint az MKE emlékérem. Előbbi a zalai kistelepüléseken működő 

könyvtárak munkatársait ismeri el. Közülük az idei évben Gaál Katalin pölöskei könyvtárost 

díjazták lelkiismeretes munkájáért. A díjat Hartmann Miklós, a JAVK Olvasóinkért Könyvtári 

Alapítvány elnöke adta át. A Magyar Könyvtárosok Egyesületének Zala Megyei Szervezete 

minden évben emlékéremmel méltányolja egy kiemelkedő szakmai életutat folytató zalai 

kolléga tevékenységét. Bognár Csilla, az MKE Zalai Megyei Szervezetének elnöke, a 

nagykanizsai Halis István Városi Könyvtár KSZR csoportvezetője az idén Kiss Gábor 

főkönyvtárosnak, könyvtárunk korábbi igazgatójának adta át a Zala Megye Könyvtárügyéért 

díjat. A program végeztével Cselenkó Vera pákai könyvtáros szolgált még egy kis 

meglepetéssel: páfrányfenyő (Ginkgo biloba) facsemetét ajándékozott a Deák Ferenc Megyei 

Könyvtárnak. Így lett igazán kerek a zöld téma jegyében lezajló KSZR szakmai nap. 

 

         Scheiber Veronika 
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ZALAI ZÖLD SZIGETEK 

 
 Zala megye Magyarország zöld szíve, 

területének közel egyharmadát erdőségek borítják. A 

zalaegerszegi Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár 

számos jó gyakorlattal mutat példát a megyében 

működő bibliotékáknak. Az elmúlt években a könyvtár 

munkatársai ökosarkot és fűszerkertet alakítottak ki, 

magkönyvtárat hoztak létre, faültetésekre került sor és 

rendszeresek a témában az ismeretterjesztő előadások 

is. A zalai városi könyvtárak számos programot 

szerveznek a szemléletformálás jegyében és 

nagyszabású akciókhoz csatlakoznak, hogy aktív 

cselekvésre buzdítsák az olvasókat és a lakosságot. A 

Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár 

Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszere 2023 őszén 

indította útnak a Zöld Sziget Programot. A cél, hogy a 

kistelepülési könyvtárakkal és a könyvtárosokkal 

együttműködve egy zöld könyvtári hálózatot hozzanak 

létre Zala megyében. Az egyes szolgáltatóhelyek ugyan külön kis szigetekként működnek, de 

közös célokért dolgoznak. Nem csupán az olvasásnépszerűsítés, az olvasóvá nevelés és a 

közösségépítés lebeg a könyvtárosok szeme előtt, hanem az ismeretterjesztés, a 

környezetvédelem és a fenntarthatóság is. A megyei könyvtár és a KSZR csoport munkatársai 

azt tapasztalták a kistelepüléseken dolgozó könyvtárosok esetében, hogy mindenhol akad egy-

egy jó gyakorlat, de együttműködéssel talán még többre lennének képesek. 

 

A „Köss ki nálunk!” mottó azt sugallja, hogy a bibliotékákban jó egy kicsit lelassulni, 

megpihenni, a zöld szigetek pedig plusz feltöltődést adhatnak a látogatóknak, érdemes tehát 

„partra szállni”. Ezt erősíti az a törekvés is, hogy a könyvtárak belső tereire és a külső 

környezetükre is figyelmet fordítanak. Az ökosarkok létrehozása, a zöld növények számának 

növelése ugyanúgy részét képezi a zöldítésnek, mint ahogyan a fák, cserjék és virágok 

elültetése, a komposztálás vagy éppen a rovarhotelek és madáretetők kialakítása – ez 

utóbbiakat a békesség kedvéért érdemes egymástól tisztes távolságra kihelyezni… A 

figyelemfelkeltő előadások, a szemléletformáló foglalkozások és az ismeretterjesztést 

szolgáló workshopok mind hozzájárulnak ahhoz, hogy egyre többen és többet tegyenek a 

minket körülvevő környezetért. 

 

Sok kis aktivitás elszórtan, fű alatt… 

 Az összefogás ötlete abból táplálkozott, hogy az egyes könyvtárosok és 

önkormányzatok egyébként is aktív résztvevői olyan országos kezdeményezéseknek, mint a 

„TeSzedd!” vagy a „CseppetSem!” akció. Fákat ültetnek, például a Mezőkovácsházi Városi 

Könyvtár „Ültess fát, olvass alatta könyvet!” projektje keretében, amelyhez a megyei 

könyvtár egykor az elsők között csatlakozott. Programokat szerveznek a nemzetközi 

világnapok alkalmából, vagy egy-egy helyi érték köré. Így például Nagykutason egy 

nyolcszáz évesre becsült gesztenyefa a kiindulópont egy-egy helytörténeti vetélkedő 

összeállításához. Szentkozmadombján egy öreg vadkörtefa köré szerveztek adventkor 

művészeti rendezvényt, amelyet a nyár folyamán szeretnének folytatni és hagyománnyá 

formálni. Ezek a példák adták az ihletet ahhoz, hogy a könyvtárosok a településeken fellelhető 

természeti értékeket is számba vegyék. 
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Turbuly Lilla zalai költő, író is aktív részese volt a szentkozmadombjai programnak. 

Fotón is megörökítette a központi témául szolgáló vadkörtefát. 

 

A többi mellett ez is egy jövőbeli terv, mint ahogyan a 2023 őszén indult Zöld Könyvtári 

Esték programsorozat folytatása. A Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtárban és 

tagkönyvtáraiban egy-egy könnyed hangvételű, egyúttal szakmailag hiteles előadást 

szerveztek, ösztönözve az együtt gondolkodást és a közös cselekvést. A programsorozat 

keretében többek között olyan elhivatott helyi szakemberekkel is találkozhattak az 

érdeklődők, mint Kónya Zsuzsanna, a Táncoslapi Füves Porta és Meztéllábas Kert 

megálmodója, vagy Fülöp Zoltán, az EzerJóFű Gyógynövény Kft. vezetője, aki a 

gyógynövények hasznosításáról adott átfogó képet. 

 

Az állatvédelmi témahét keretében Schneider Zoltán biológus, a Gyöngybagolyvédelmi 

Alapítvány munkatársa tartott előadást a megyei könyvtárban. Az általános iskolásoknak 

szervezett programon egy fokozottan védett madárral ismerkedhettek meg a gyerekek. Ez az 

előadás – főszereplőjével, a bagollyal együtt – szintén eljutott a kistelepülési könyvtárakba, 

ezáltal pedig a falusi óvodás és iskolás lurkókhoz is. 

 

Az Európai Hulladékcsökkentési Hét kapcsán Tóth Andi zero waste tanácsadó látogatta meg a 

bocföldei általános iskolát és az alsónemesapáti bibliotékát. A hasonló előadások sem 

számítanak új keletű kezdeményezésnek, hiszen korábban járt már a kistelepüléseken a 

kreatív újrahasznosítás jegyében Kovács Gábor muzsikus, aki bármilyen – akár kidobásra ítélt 

– tárgyat képes megszólaltatni, ezáltal új életet adva neki. A legkisebbek pedig Pingvin 

Pityuval találkozhattak néhány éve a szolgáltatóhelyeken, aki interaktív játékokkal igyekszik 

tenni a szemléletformálásért. 
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Megtelt a Bocföldei Körzeti Általános Iskola aulája: Tóth Andi interaktív előadása 

annyira fellelkesítette a diákokat, hogy alig akarták elengedni a zero waste mentort… 

 

 

Együtt zöldebb 

 A távlati tervek között szerepel, hogy az eddig csatlakozott 26 kistelepülési könyvtár 

mindegyikében ökosarkot alakítsanak ki. Egy olyan kis szigetet a bibliotékán belül, ahol a 

látogatók a témához kapcsolódó könyvekkel, folyóiratokkal, érdekességekkel, 

figyelemfelkeltő anyagokkal találkozhatnak egy nyugalmat árasztó, növényekkel gazdagított, 

barátságos kis szegletben.  Emellett a már meglévő magkönyvtári gyűjteményt is 

folyamatosan szeretnék bővíteni a kistelepülésekről gyűjtött fajtákkal. Annak érdekében, hogy 

az aktivitás és az érdeklődés fennmaradjon, az elsődleges cél jelenleg az, hogy minden 

zöldkönyvtári jelentkezővel folyamatosan egyeztessenek, támogassák a munkájukat és 

negyedévente gondolat- és tapasztalatcsere valósuljon meg. Scheiber Veronika a megyei 

könyvtár KSZR könyvtárosa, zöldkönyvtári koordinátor bízik abban, hogy a kistelepülési 

könyvtárosokkal együttműködve, az egyéni kapcsolódásokból a zöld akciók által olyan 

közösségek formálódnak, amelyek szívükön viselik a természet megóvását. Lázár Péter 

drámapedagógusként és közösségszervezőként közreműködve segíti a zöld törekvések 

megvalósítását. A kisebb volumenű elképzelések mellett megférnek olyan nagyszabású 

ötletek is, mint az önkéntes „természetgondnoki” hálózat létrehozása. Elsősorban a helyi 

fiatalok és idősek bevonása a cél, amiben a könyvtárosok helyismerete és szervezőkészsége 

fontos szerepet játszik.  
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A Lenti Városi Könyvtár KSZR csoportja és Bödeháza könyvtára 

összefogással készített rovarhotelt. (Fotó: Bedő Andrea) 

 

 

Támogatják a kistelepülési könyvtárosokat abban, hogy az országos és nemzetközi 

mozgalmakhoz való csatlakozás szervezettebbé váljon, azonban elsősorban olyan kisléptékű, 

helyi akciókat indítanának, amelyek a mindennapokban is jól látható, kézzel fogható 

eredménnyel járnak. Legközelebb egy rovarhotel készítő pályázatot hirdetnek a kistelepülések 

számára, valamint egy költőodú készítő workshop megvalósítását tervezik, ahol szakemberek 

nyújtanak segítséget az összetett humánökológiai szempontok megértéséhez. A szervezők azt 

remélik, hogy az élményekben gazdag szakmai napok tovább fogják erősíteni a könyvtári és a 

közösségi együttműködéseket. 

 

 

Scheiber Veronika 
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MIÉNK ITT A TÉR! 
ÜNNEPI KÖNYVHÉT KESZTHELYEN 

 

 

Az Ünnepi Könyvhéthez a Fejér György Városi Könyvtár rendszeresen csatlakozik. Az 

utóbbi években – ha az időjárás engedte – a Sétáló utcára vittünk ki író-olvasó találkozókat, 

elsősorban diákok részére, de bevonzva a járókelőket is. Ezt a hagyományt a COVID–19 

világjárvány megakasztotta. 2023-ban az volt a szándékunk, hogy nem csak egyetlen 

rendezvényt tartunk szabadtéren, legyen ez a nap igazi könyvünnep! A meghívott írók egy 

része a budapesti, illetve a kolozsvári eseményeken is érdekelt volt, ezért néhány 

programunkat kicsit előrébb hoztuk, így sem tudta mindenki elfogadni a felkérést.  

 

Mivel az Ünnepi Könyvhetet a Város Napja ünnepségsorozat előzte meg, városunk Fő terén 

adva volt a nagysátor, amelyhez még két kisebb sátrat is igényeltünk. Június 5-én, hétfőn, a 

nagy sátorban a gimnazista diákok részére szerveztünk rendhagyó irodalomórát, de 

természetesen, bárki számára nyitott volt az esemény. Vendégünk Cserna-Szabó András 

József Attila-díjas író, újságíró volt, a szomszéd városunkban megjelenő, Hévíz c. irodalmi 

folyóirat főszerkesztője. Az írót felkérésünkre Regman Karola, a Keszthelyi Televízió 

szerkesztő-műsorvezetője faggatta az irodalmi pályára lépésről, műveiről és a mai 

irodalomról. 

 

Június hetedike délutánjára, az Ünnepi Könyvhét hivatalos kezdete előtti napon Miénk itt a 

tér! címmel hirdettünk rendezvénysorozatot. Mivel esős időt ígértek - ami be is jött, hisz 

szinte egész nap csöpörgött az eső - igen csak szükség volt a sátrakra. Még így is izgultunk 

kicsit, hogy nem mos-e el bennünket az eső, de az első néhány program után már kegyes volt 

hozzánk az időjárás. 

 

Hírlevéllel, plakáttal és a médiában is hirdettük a rendezvényt, valamint a helyszínen is 

helyeztünk ki hirdetőtáblát, ami felkeltette a járókelők, turisták figyelmét. Ezt a célt szolgálta 

az is, hogy látványos, fergeteges tánccal indult a program: a nagy létszámú Salsa Días 

Brillantes tánccsoport salsája adta meg a jó hangulatot, s vonzotta hozzánk az arra járókat. 

 

A felkért helyi írók a dedikáló sátorban foglalták el helyüket, természetesen műveiket is 

hozták. Egy-egy zenés-táncos program között mindenki kapott 10 perces lehetőséget 

bemutatkozni. A szerzők szabad kezet kaptak, mit akarnak megosztani önmagukról, 

munkásságukról, vagy egy-egy konkrét művükről. A helyi alkotók a következők voltak 

felszólalási sorrendben: Cséby Géza, Csider Sándor, Fehér Béla, Hanthy Kinga, Ákody 

Zsuzsa, Lángi Péter és Kardos Gy. József. 

 

Az írók bemutatkozásai között Tányéros József és Tányéros Józsefné Csilla gitárral és 

énekkel, a Csillagfürt Dalkör dalcsokorral, a Népek Tánca tánccsoport táncukkal 

szórakoztatta a közönséget. Emellett a másik kis sátorban Józsa Éva János vitéz c. 

bábelőadása várta az érdeklődőket. A bábelőadás forgatókönyvét, díszletét és a bábokat is a 

művész készítette el. Megkértük a Líra-Móra Könyvesboltot is, hogy könyvheti újdonságaikat 

hozzák ki, a könyvtár pedig Neked mennyit ér? könyvakcióval készült. 
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Másnap délelőtt, a meghívott 4. osztályos iskolai csoport részére a felnőtt könyvtár épületében 

Józsa Éva ismét előadta a János vitézt. Délután pedig egy helyi születésű, de már nem 

Keszthelyen élő szerző, Vetési Tamás Győzelem a felhők felett című, az első világháború 

magyar repülős hőseinek életét bemutató izgalmas regényének bemutatójára került sor. Az 

íróval Balatoni Roland beszélgetett, a regényből Kalapos István olvasott fel részleteket. A 

könyvhét kedvező fogadtatásra talált a könyvtári olvasók és a nem könyvtári tagok körében. 

2024-ben ismét szeretnénk kilépni a falak mögül, színesítve a város kulturális életét.  

 

 

 

                                                                                   

 

Kocsondiné Eisenkorb Györgyi 
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HUNYADI-NAP – KESZTHELYI RENESZÁNSZ 

 
 A Goldmark Károly Művelődési Központ és Könyvtár Fejér György Városi Könyvtára 

régóta tervezte meghívni Bán Mór írót, aki Hunyadi c. többkötetes regényével bár megőrizte a 

történelmi regényírás hagyományait, meg is újította azt. A „Hunyadi” a néphagyományt 

felhasználva, de alapos történelmi kutatások alapján íródott. A mű – a kötelező 

olvasmányokat nem számítva – a legtöbbet olvasott magyar regény könyvtárunkban. 

Egyik új kollégánk javasolta, hogy az író-olvasó találkozót, a „Hunyadi” bemutatását bővítsük 

ki Hunyadi-nappá. E javaslat találkozott egy korábbi ötletünkkel, hogy szervezzünk tematikus 

napokat. E napok témájára is voltak ötleteink, de a Hunyadiak korára, a reneszánszra nem 

gondoltunk addig. 

A Hunyadi-napnak az Országos Könyvtári Napok hetén belül 2023. október 5-ét tűztük ki. A 

tematikát kiszélesítettük, a reneszánszra terjesztettük ki. Megjegyzendő, hogy az OKN 

tematikájának alapját is a mi könyvtárunk által benyújtott témajavaslat adta. 

A reneszánsz a 15. sz. elején már megjelent hazánkban, bölcsőhelye után elsőként nálunk 

bontakozott ki Mátyás király uralkodása alatt, s a 17. sz. első feléig tartott. A reneszánsz, az 

újjászületés sokszor szükségességé vált az idők folyamán, örök aktualitása van. A Veszprém–

Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa programsorozata, pályázatai révén is egy újabb 

kulturális pezsgésnek voltunk tanúi. Ezért is gondoltuk, hogy az EKF pályázati lehetőségét 

próbáljuk meg kiaknázni az esemény lebonyolításához. Be is nyújtottunk pályázatot a MINI 

EKF IV. fordulójára, de olyan sok jó ötletet kaptak, hogy a megszabott keretből nem tudták 

valamennyit támogatni, így a mi pályázatunk sem nyert. Egyes programelemeket elengedtünk, 

a többi megtartásához kérelmet adtunk be Keszthely Város Képviselő-testülete Emberi 

Erőforrás Bizottságához, akik támogatták is a rendezvénysorozatot. A teljes összeget viszont 

nem tudták biztosítani, így még további programról kellett lemondanunk, de arra is volt példa, 

hogy ingyenesen vállalta a fellépést a felkért közreműködő. 

Tervezéskor még sokféle elképzelés lebegett a szemünk előtt. Bán Mór előadásán kívül 

reneszánsz énekes és hangszeres zene, ételkóstoló, tánc, élőszavas Mátyás-mesék, kézműves-

foglalkozás, vetélkedő, a korszakról szóló könyvajánló, játékvár- és feketeseregbeli 

játékkatona-kiállítás, történelmi és művészeti előadások révén kívántuk közelebb hozni e 

korszakot a ma embere számára. 

A sok ötletből végül négy programot tudtunk megvalósítani. A felnőtt könyvtárban Horváth 

Csaba magángyűjtő jóvoltából Schenk játékvárat és feketeseregbeli játékkatonákat állítottunk 

ki. A gyűjteményt és a Fekete sereget a gyűjtő a Hunyadi-napon egy rendhagyó tanóra 

keretében mutatta be az Életfa iskola tanulóinak. Délután a Nemzeti Kör könyvklubjával 

közös rendezvényként Szántai Lajos Mátyás igazsága és a világ sorsa című előadását 

hallgattuk meg. Ezt követően a Musica Antiqua Együttes reneszánsz zene koncertje varázsolta 

el a közönséget. Végül a Hunyadi c. regényfolyam bemutatója koronázta meg a napot. Bán 

Mór (eredeti nevén Bán János) izgalmas előadásban ismertette írói pályáját, a regény 

megszületését és a Hunyadiak korát. Összeségében elmondhatjuk, hogy a Hunyadi-nap a 

nehézségek ellenére jól sikerült. Az olvasók nagy számban vettek részt a programokon, a 

helyszínen és a későbbiekben is többen gratuláltak a rendezvényhez és megköszönték az 

élményt. A pozitív visszajelzések megerősítettek bennünket, hogy szükség van tematikus 

napokra. 
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„A JÖVŐ A KÖNYVTÁRBAN KEZDŐDIK” 

EGY KONFERENCIA MARGÓJÁRA 

 
 A Múzeumi és könyvtári fejlesztések mindenkinek projekt „Az én könyvtáram" címen 

megvalósult módszertani fejlesztései a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár koordinálásával jöttek 

létre 2017 és 2020 között. A FSZEK a 19 megyei könyvtár, az OSZK Könyvtári Intézete, az 

Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeum, valamint a könyvtárszakmai szervezetek 

bevonásával valósította meg a Múzeumi és könyvtári fejlesztések mindenkinek projekt 

könyvtári komponensének célkitűzéseit. A projekt keretében a köznevelés hatékonyságát és 

eredményességét szolgáló, új típusú kompetencia- és készségfejlesztő, tanulást támogató 

könyvtári szolgáltatások alkalmazása, illetve országos – negyven főből álló – szaktanácsadói 

hálózat kialakítása és működtetése valósult meg. A program fejlesztési irányai között az 

olvasáskultúra-fejlesztés támogatása, a digitális írástudás közvetítése, a könyvtárhasználat és 

információkeresés fejlesztése, valamint a szövegértés támogatása, fejlesztése, különös 

tekintettel a digitális szövegértésre és az egyéni és közösségi tanulásra kapott szerepet. A 

program keretében lehetőség nyílt a kulturális területen hiánypótló alapkutatások és 

igényfelmérések lebonyolítására is. Szakmai műhelyek segítségével új módszertan- és 

mintaprogramcsomagok kidolgozására került sor, a legjobb gyakorlatok integrálásával pedig 

90 mintaprogram kialakítását tűztük ki célul. 

A Programiroda a FSZEK Ötpacsirta Szalonjában 2023 októberében megszervezte az EFOP 

Az én könyvtáram program fenntartási időszakának konferenciáját. Az impozáns teremben 

sokan gyűltünk össze az ország különböző pontjairól. A cél az volt, hogy a könyvtárak 

köznevelést támogató könyvtári szolgáltatások fejlesztéséhez ötleteket, támogatást adjanak az 

érdeklődőknek. 

Elsőként köszöntőt mondott dr. Fodor Péter, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár főigazgatója, 

aki elmondta, hogy az együttműködés egy igazi varázslatos formája jött létre a múzeumok és 

könyvtárak között 4 fő fejlesztési területen. Emlékeztetett rá, hogy menetközben is sok 

változás történt, sokat tanultunk, és ennek következménye lett a 90 mintaprogram 

megszületése és az 1500 példányban megjelent módszertani kötetek megjelenése. Az én 

könyvtáram weboldalán is hozzáférhetővé tették ezeket a programokat, valamint a YouTube-

on minden programról készültek 1 perces kisfilmek. Tájékoztatott arról, hogy a programhoz 

2020. januárig 117 intézmény csatlakozott, 394 program megvalósítására került sor. Sajnálatát 

fejezte ki, hogy a pandémia és az energiaválság kedvezőtlenül hatott a projektre is. 

Mindenkinek köszönetet mondott, aki részt vett ennek az igazán nagyszabású pályázatnak a 

megvalósításában. 

Köznevelést támogató könyvtári szolgáltatások – Az én könyvtáram program utóélete címmel 

Farkas Ferenc, a program korábbi szakmai vezetője tartott előadást. Hallottunk a FSZEK által 

létrehozott programokról is: Pályaorientációs nap, Élő könyvtár, Az irodalom életre kel. 

Gergely Zsófia, a Magyar Telekom szenior presales konzultáns munkatársa az AI alkalmazási 

lehetőségeit mutatta be, egy kis kvízjátékkal hangolta rá a jelenlévőket előadására. 

Hallhattunk a ChatGPT vállalati alkalmazásáról, de felhívta a figyelmet arra is, hogy a 

mesterséges intelligencia nem messiás és kritikus gondolkodásra egyedül az ember képes. 

Figyelmeztetett, hogy veszélyforrás lehet a hamis információ, illetve a nem hiteles források. 

Elmondta, hogy az Európai Unióban már készül az etikai irányelvek szabályozása. 

A FSZEK és a Magyar Telekom közötti együttműködéssel elindult a NETREVALÓK. 

Digitális tuning 14-99+ címmel. (A FSZEK honlapján archivált cikkben olvashatunk róla: 

https://fszek.hu/News/elindult-a-netrevalok-program) 

https://fszek.hu/News/elindult-a-netrevalok-program
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Ezután következett egy élménydús program: Kovács Nikoletta, Nikó, humán-, és 

csoportfejlesztő tréner élménypedagógiai foglalkozása. Az élménykönyvtár keretén belül 

közös csoportjátékon vettünk részt, egy könyv részleteit raktuk össze játékosan, majd a 

szövegrészletekből megfejtettük, melyik könyvből származnak a mondatok (Rácz Zsuzsa: 

Kovácsné kivan című kötete). A feladatra 9 perce volt a csapatoknak, majd összedolgoztunk, 

végül pedig reflexiókat adtunk. Nikó felhívta a figyelmünket arra, hogy a „Kalandok és 

álmok” élménypedagógia képzés segíthet abban, hogy valaki még jobbá tudja tenni a 

foglalkozásokat. Bővebb információ: 

https://www.kalandokesalmok.hu/rolunk/trenereink-animatoraink/ 

https://www.kalandokesalmok.hu/aktualis-kepzesek/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dienes Éva, a FSZEK Sárkányos Gyerekkönyvtárának vezetője a Darts Matek program 

használatát mutatta be. Élmények útján könnyebb tudást szerezni, hogyan tudunk segíteni a 

könyvtári környezetben akár a matematika tantárgy tanulásához is. A foglalkozás során 

felvetődik a kérdés, hogy szükség van-e a matematikára és hol? A Darts Matek szoftver 

használata még a legkisebbeknek is élményt ad, hiszen lehet színezőt játszani, és 

versenyezhetnek is a gyerekek. A foglalkozás során inkább laptopokat és táblagépeket 

használnak, az óra lehetőséget ad az indirekt könyvajánlóra is: pl. Számoljunk az 

irodalommal. A témához kapcsolódó könyveket kihelyezhetjük jól látható helyre. 

A rövid ebédszünet után workshopok keretében számoltak be Az én könyvtáram vidéki 

partnerintézményeinek képviselői a mintaprogramok alkalmazásának gyakorlatáról. A 

kazincbarcikai Egressy Béni Városi Könyvtárból Molekné Kőrösi Beatrix Color City 

programjukat ismertette, Szécsényi Orsolya az egri Bródy Sándor Megyei és Városi 

Könyvtárból A Bűntény a könyvtárban programról számolt be, Szekszárdról az Illyés Gyula 

Könyvtárból Simovics Boglárka osztotta meg tapasztalatait a Mágnás Elza detektívjátékról, 

míg Vass Roland a Szabadszállási ÁMK József Attila Közösségi Ház, Könyvtár és 

Helytörténeti Gyűjtemény képviseletében a Behálózva című mintaprogramot mutatta be. Az 

eseményt Farkas Ferenc, a FSZEK Központi Könyvtárának igazgatója A kommunikáció 

támogatása PR eszközökkel című előadása zárta. Köszönjük minden előadónknak a 

közreműködést és a közönségnek az aktív részvételt! 

https://www.kalandokesalmok.hu/rolunk/trenereink-animatoraink/
https://www.kalandokesalmok.hu/aktualis-kepzesek/
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Verebélyi Judit 
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HA NYÁR, AKKOR STRANDKÖNYVTÁR! 

 
 A januári fagyos időben még csak álmodozunk a jó meleg nyárról, munkánkban 

azonban ilyenkor beszámolunk, tervezünk. A Magyar Kultúra Napja ünnepségeken túl, az idei 

Minősített Könyvtár Cím díjazottjai is átvehették díjaikat, várva a Győztesek 

konferenciájának izgalmas előadásait. Erről jutott eszembe a mi nyári szolgáltatásunk. 

E lap hasábjain már írtunk beszámolót a kezdeti évekről, most az elmúlt pár év változásairól 

szeretnék írni. Az is egy érdekesség lehet, hogy a másfél évtized alatt meddig jutottunk. A 

strandkönyvtár ötletét balatonalmádi minta adta, az elindítást velük egyeztettük. Kezdetben 

heti 3 alkalommal voltunk nyitva, majd hétköznapokon, évekig 3 héten keresztül és végül 4-5 

héten keresztül minden nap kint vagyunk a strandon. Voltunk kis kabinban, voltunk kis 

épületben elhelyezve, az elmúlt két évben pedig sátrat állítottunk. 

A 2008-as próbaév után 2009 óta folyamatosan működtetjük ezt a szolgáltatást, és örömmel 

tölt el minket, hogy ez a „jó gyakorlat” több könyvtárban is elindult már. Nincs két egyforma 

év, mindig történik valami a strandon. A helyünk is mindig más, ezért nagy álmunk egy 

végleges elhelyezés. A strandfelújítási tervek között szerepelt már, de sajnos, a munkálatok a 

kivitelező hibájából abbamaradtak. Azóta új strandfelújítási terv készült, mely strandkönyvtári 

épületrészt is biztosítana, egyelőre engedélyeztetési eljárások folynak. 

A strandkönyvtárban elhelyezett mintegy 300 kötet alapvetően könnyedebb nyári 

olvasmányokat, krimiket, romantikus olvasmányokat jelent. A folyóiratok és magazinok 

esetében a saját állományunkból általában 15 félét viszünk a strandra, valamint vásárolunk is, 

így a napilapokkal együtt 50-60-féle friss magazinnal várjuk az olvasókat. 

A strandkönyvtári dokumentumok helyben használata nem regisztrációhoz kötött, azt bárki 

igénybe veheti. Érvényes olvasójeggyel rendelkező olvasó ingyenesen, helyben regisztrált 

olvasó 1500,- Ft/db kaució megfizetése mellett kölcsönözhet. (Ez az összeg kezdetben 500,- 

Ft/db volt, 2019 óta 1000,- Ft, 2023 óta a jelenlegi díj van érvényben.) A kikölcsönzött 

könyvek visszaszolgáltatását követően a kaució teljes összegét visszakapja az olvasó. A 

folyóiratok, napilapok kölcsönzése regisztráció után, kaució nélkül történik. 

2021-ben indult a Városi Strandon egy új projekt Aktív Strand névvel. Ennek keretében 

hétvégenként különböző programok várják a strandolókat. A programsorozat is épít a 

strandkönyvtárra: legyen az egy motivációs beszélgetés neves helyi sportolókkal, vagy éppen 

a pecsétgyűjtő játék egyik állomása. Utóbbihoz keszthelyi kvízjátékot is készítettünk. 2021-

ben a nyitás alkalmából gyerekműsort szerveztünk, sajnos azonban felhőszakadás mosta el a 

rendezvényt. 

A 2022-es évre szlogenpályázatot is hirdettünk strandkönyvtári felhívásunkhoz, több szlogent 

is kaptunk, melyet egy kis ünnepség keretében díjaztunk a beküldők körében. 

Keszthely városa 3 strandot működtet a nyári szezonban. 2022-ben sikerült kibővíteni 

strandkönyvtári szolgáltatásunkat a másik két strandon is: saját tervünk alapján a 

Városüzemeltető Kft. dolgozói készítettek el és szereltek be a már meglévő 

„halászkunyhókba” könyvszekrényeket. A kunyhók oldalára a strandkönyvtári logónk tábláját 

is kihelyezték. A szekrényekbe adománykönyvekből és folyóiratokból válogattunk. Már a 

könyvszekrények kihelyezésekor is érkeztek érdeklődök, figyelték, hogy mi készül itt, és 

örömüket fejezték ki. A kötetek szabadon elvihetők, megtarthatók, cserélhetők, hozható 

helyettük másik kiadvány. A szolgáltatás önkiszolgáló jelleggel működött, tartalmukat 

rendszeresen ellenőriztük, szükség esetén újratöltöttük a polcokat. Ezen a két strandon a 

könyvszekrényeink szeptember végéig kint maradtak, hisz a szezonzárás után parti sétányként 



TUDÓSÍTÁS  
 

39 
 

működnek a strandok. Várakozásainkat felülmúlta a forgalom, emellett nagyon sok pozitív 

visszajelzést is kaptunk. 

   

2023-ban felkérést kaptunk az üzemeltető VÜZ Kft.-től, hogy amikor nem működik a 

strandkönyvtári szolgáltatásunk a Városi Strandon, akkor ott is legyen lehetőség könyveket 

olvasni, hasonlóan a másik két strandhoz. Így egy szélvédett helyen, a kabinoknál egy nyitott 

polcot helyeztek el. A könyveket egy hétfői napon kipakoltuk és öt nap múlva az 

ellenőrzéskor nagy meglepetésünkre mindössze 5 db könyvet találtunk. Nagy sikere volt tehát 

ennek a lehetőségnek. Ezt az önkiszolgáló strandkönyvtárt július 17. és augusztus 13. közti 

időszakban bezártuk, majd augusztus 14-től ismét kinyitottuk szeptember végéig. 

Infrastruktúrát tekintve történt még egy változás: egy masszívabb, igényesebb külsejű sátrat 

sikerült vásárolnunk. Ennek felállításában segítettek a strandot üzemeltető cég munkatársai és 

az 5 hét alatt kiállta a próbát - még a viharosabb időjárási viszonyok között is. A 

strandkönyvtárunk elindulásáról mindig tájékoztatást ad a helyi televízió, 2023-ban pedig 

élőben jelentkeztünk az M1 csatorna egyik műsorában is. Továbbra is segítik munkánkat a 

középiskolás diákok az Iskolai Közösségi Szolgálat keretén belül. A látogatók száma és a 

forgalmunk szépen alakul. Ebbe természetesen gyakran beleszól az időjárás, de vannak 

napok, amikor 100-nál is többen megfordulnak a strandkönyvtárban és sok a visszatérő 

látogató is. 

Végezetül az elhangzott véleményekből közlünk néhányat: 

„Ez tök jó, ilyet még nem láttam.” 

„Nagyon jó, hogy csinálják! Még nem láttam ilyet, de szuper.”  

„Kedves ötlet.” 

„Tök jó módszer az olvasók toborzására.” 

„ – Tényleg el lehet vinni ingyen az újságot?  

– Igen. Olvasófalatkát hozzá?  

– Ez fullos.” 

 

 

Kocsondiné Eisenkorb Györgyi és Verebélyi Judit 
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VÁROSI KÖNYVTÁR LENTI 

2023. II. FÉLÉV 

 
Kortörténeti kiállítás 

A „vasfüggöny egyenruháiba zárt” Lenti - 1949-1953 címmel hely- és kortörténeti kiállítás 

nyílt könyvtárunkban 2023. szeptember 5-én. Berke András magángyűjtő hozta el, mutatta be 

a közönségnek sokrétű gyűjteményét. A megnyitón igazgatónőnk köszöntő beszéde után dr. 

Horváth Zsolt, a Lenti Járásbíróság elnöke vette át a szót, aki összefoglaló előadásában a 

korszak történelmi hátterét, az akkori történéseket elevenítette fel. Szóba került többek között 

az ÁVH, a kitelepítések, a szovjet-magyar viszony. Egy személyes történetet is megosztott az 

érdeklődőkkel apai nagyapja életéből. Berke András gazdag gyűjteményének kiállított részét 

maga a gyűjtő mutatta be - például a különböző egységek ruháit, rendfokozati jelzéseket, 

fegyvereket, mindennapi katonai használati tárgyakat. Megtudhattuk azt is, miért és hogyan 

vált gyűjtővé, hallhattunk tőle Lentihez kapcsolódó érdekességekről is: a jelenlegi rendőrség 

épülete volt a határőrségé; a strandnál még mindig látható egy betonbunker; eredetileg nem 

Zajdára szánták a laktanyát. A tárlatot 2023. szeptember 30-ig nézhették meg az érdeklődők 

könyvtárunkban, mellé összeállítottunk egy könyvajánlót is erről a korszakról.  

 

 
 

 

Könyvtárnyitogató 

Móka, mondóka és játék, könyvek 

és olvasás, kismotorok, ”száguldás” 

és ügyességi játékok, kicsik és 

nagyok – így zajlott a 

Könyvtárnyitogató Családi Délelőtt 

szeptember csodaszép szombatján. 

Az olvasóteremben Vajda Margit 

zenepedagógus várta a kicsiket 

közös mondókázásra, éneklésre, 

zenélésre. Nagy sikert aratott, hiszen 

a közös játék, az élmények a 
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legfontosabbak e korosztály számára. A gyermekrészlegbe toppanva a játszósarokban 

leginkább az óriáskirakó, a rajzolási lehetőség, valamint a színfelismerő kaméleon nyerte el a 

legkisebbek tetszését. A kicsik a nekik szóló kötetek közül válogathattak a polcokon: volt, aki 

a kukucskálókat és böngészőket kereste, voltak, akik rövid meséket, történeteket hallgattak, 

de a képeskönyvek, mondókás-kötetek is gazdára leltek. A szülőknek a „Szülők polca” 

elnevezésű válogatásunk nyújtott segítséget, itt a tipegőktől a kisgyermekeken át a 

kamaszkorig felmerülő kérdésekre kaphattak válaszokat. Az újonnan beiratkozó 3 év alatti 

gyerkőcök babacsomaggal lettek gazdagabbak, benne egy ajándékkönyvvel és sok-sok 

hasznos információval a könyvekről, mesékről, olvasásról. A lenti Bölcsődével 

együttműködve a könyvtár előtt egy motoros Tekergőző pályával és különböző ügyességi 

feladatokkal várták a „bölcsis nénik” a kis motorosokat, a szülők pedig a bölcsőde vezetőjével 

beszélgethettek az őket érdeklő, érintő témákról.  
 

Vándorlás Forint kutyámmal 

Gombostűhegynyi hely sem maradt olvasótermünkben 2023. szeptember 19-én este, hiszen 

rengetegen voltak kíváncsiak Soós Ferenc és kutyája 

élményeire. A találkozón Lapath Gabriella igazgatónő 

köszöntötte a tapasztalt túrázó, tájfutó Feri bácsit, Forintot 

és a megjelent érdeklődőket. A humorral átszőtt 

beszámolón hallhattunk többek között a kutyus nevének 

eredetéről, a családról, a motivációról, a sport és a 

természet szeretetéről. A közönség fotók alapján 

követhette végig az Országos Kéktúra útvonalát - 

Hollókőtől Írott-kőig -, no meg az ott megélt élményeket, 

eseményeket, találkozásokat. Mint kiderült, igazán 

kalandosra sikerült ez az 1173 km: elveszett telefon, 

megható segítőkészség, időjárási viszontagságok, 

gyönyörű helyek. Megköszönve az élménybeszámolót, 

nagyon jó egészséget és további izgalmas túrákat kívánva 

Feri bácsinak zártuk ezt a tartalmas estét.  

 

Pályaorientációs nap 

Szeptember 26-án a könyvtár olvasótermében, A ”Vasfüggöny egyenruháiba zárt” Lenti 

1949-1953 című hely- és kortörténeti kiállítás díszletei között került sor arra a 

pályaorientációs napra, melyet a zalaegerszegi 20. Hadkiegészítő és Toborzó Irodával 

közösen szerveztük a város középiskolásainak. Berke András a kiállítás megálmodója, helyi 

gyűjtő a régmúlt, a Magyar Honvédség munkatársai, Gyemi Tamás főhadnagy és Lukács 

Péter törzszászlós pedig a jelen egyenruháit, fegyvereit és kellékeit mutatták meg a 

résztvevőknek. A fiatalok tájékoztatást kaptak a katonai pálya lehetőségeiről. Felpróbálhattak 

korabeli sisakot, sapkát, katonai téli posztó kabátot. Kipróbálhatták, hogy milyen „könnyű” a 

jelenleg használatos repeszálló mellény. A lézeres lövészet szimulátorral pedig céllövő 

képességüket is tesztelhették. A két középiskolából 5 csoportban összesen 112 diák vett részt 

a találkozón. 
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Magyar Népmese napja 

Játszani jó! – ez a magyar népmese napja alkalmából készült „Óriások Társasjátéka” című 

programunkról is kiderült. Az egy héten át tartó játék nem titkolt célja, hogy a gyerkőcök a 

kialakított mezőkön lépdelve, furfangos kérdésekre válaszolva játszva ismerjék meg a 

népmeséket. A résztvevőknek nemcsak a tudásukat, hanem a rátermettségüket is 

bizonyítaniuk kellett, olyan „mesebeli elemek” is voltak, mint „Három haramia keresztezi 

utadat, mondj egy varázsigét s elengednek!” vagy A sárkányok birodalmába léptél, hogy 

továbbmehess, keress 3 mesekönyvet! Természetesen a jutalom sem maradt el. 

 

Országos Könyvtári Napok 2023 

Október első hetében, ahogy minden magyarországi települési könyvtár, mi is többféle 

programmal készültünk a 17. Országos Könyvtári Napokra. A könyvtári hét, melynek idei 

szlogenje, „Hídépítők - a könyv híd, a könyvtár összeköt”, kapóra jött egy régi tervünk 

megvalósításához, hogy meghívjuk a kistelepüléseket, mutatkozzanak be nálunk. Szeretnénk, 

ha a mi olvasóink, közönségünk is megismerné ezeket a gyönyörű természeti környezetben 

található, sok kincset rejtő falvakat.  A mi fő kapcsolódási pontunk hozzájuk a 

Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer és az ott dolgozó könyvtárosok. Könyvtárunk ellát 50 

kistelepülést könyvtári szolgáltatásokkal, köztük az elsőként bemutatkozó Nemesnépet, 

Márokföldet és Szentgyörgyvölgyet is. 
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A „Hídépítők” elnevezésű kiállítás megnyitóval egybekötött bemutatkozó esten az 

érkező vendégeket Flamish Péter világzenei előadó gitárjátéka fogadta. Házigazdaként Lapath 

Gabriella könyvtárigazgató mutatta be az est szereplőit: Horváth Lászlót Lenti város 

polgármesterét, Szentgyörgyvölgy község polgármesterét Varga Zsuzsannát, Szabó Istvánt 

Márokföld polgármesterét, és Nemesnép képviseletében Németh Gabriella könyvtárost. 

Sajnos Nagy István polgármester úr betegség miatt nem tudott velünk tartani az esten. 

Köszöntötte a szentgyörgyvölgyi "Vastaps" Színjátszókör tagjait, vezetőjét, segítőjét Burján 

Barta Orsolyát és Török Zoltánt, valamint a nemesnépi "Függönyt fel!" Színjátszókör jelen 

lévő tagjait, Novák Bencét, Zsohár Marcellt, Burján Artúrt és Osztolykán Róbertet. Horváth 

László köszöntője után Varga Zsuzsanna mutatta be Szentgyörgyvölgy természeti-történelmi 

értékeit, múltját, jelenét és a jövőre vonatkozó terveket. Következett a „Kérek egy jegyet” 

című darab Novák Bence és Zsohár Marcell előadásában. A vidám jelenet után Szabó István 

polgármester úr segítségével Márokföldre kalandoztunk. Megtudhattuk például, hogy miben 

kétszeres „leg” a település. A leggazdagabb fa fejfás temető található itt, ami a református 

kultúra szerves része. A másik különlegessége Márokföldnek egy 1325 környékén kiállított 

adománylevél, ami az őrségi települések közt a legősibb. Ezután ismét egy előadás 

következett, a „Prémium” című darabot Burján Barta Orsolya és Török Zoltán mutatta be. 

Nemesnépről Németh Gabriella könyvtáros mesélt, a település története, látnivalói mellett 

megtudhattuk például azt is, hogy mi az a „börü”. Majd következett az utolsó darab „Kocsmai 

beszélgetés” címmel Burján Artúr és Osztolykán Róbert előadásában. A találkozó kötetlen 

beszélgetéssel és a kiállítás megtekintésével zárult. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pénteki „Vallatá-sok(k)” című irodalmi délutánunk „vallatására” benépesült a 

könyvtár olvasóterme. A nézők – az első sorban Devecsery László költővel – három olyan 

emberrel találkozhattak, akiket hosszú és mély barátság fűz egymáshoz. Szondi György 

József Attila-díjas költő, műfordító, irodalomtörténész, a Napút folyóirat, Napkút Kiadó, 

Cédrus Művészeti Alapítvány alapítója és a bolgár irodalom talán legismertebb 

magyarországi képviselője, népszerűsítője, korábban a szófiai Magyar Kulturális Intézet 

igazgatója, jelenleg a Szófiai Egyetem Magyar Tanszékének vendégdocense. Vers- és 

prózafordításai mellett legalább annyira termékeny alkotó saját műveit tekintve, ám ezen 

művek nagy részét még nem ismerhette meg a nagyközönség. 1994-ben megjelent 

verseskötete mellé a közeljövőben szeretne újat megjelentetni, de eddig irodalomszervezői, 
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szerkesztői munkáját tekintette elsődleges feladatának. A múltról, pályájának indulásáról és a 

jövőre vonatkozó terveiről mesélt Utassyné Horváth Erzsébet és Baley Endre kérdéseire 

válaszolva. A soron következő vallatott Baley Endre költő, író volt. Versek felnőtteknek, 

versek gyerekeknek, regény, novellák, egypercesek és mesék. Az írás mellett találkozók, 

kötetbemutatók, rendhagyó irodalmi órák segítségével valósítja meg egyik legfontosabb 

feladatát, az irodalmi értékek eljuttatását az emberekhez, elsősorban a gyermekekhez. A 

találkozóra nem üres kézzel érkeztek vendégeink, a Napkút Kiadónál megjelent kötetekből 

hoztak magukkal egy válogatást, amelyből ajándékba vihettek haza a megjelentek. 

 

 
 
 

Sok-sok vidám gyerkőc, egy humoros történet, ügyes kezű kicsik és nagyok - nálunk 

így alakult a Könyves Vasárnap. 2023. október 8-án délelőtt a Pro Arte Kulturális Egyesület 

Napvirág Bábcsoportja a Kolontos Palkó című mesével várta a család legkisebbjeit. Az 

óvónők bábjátéka elvarázsolta a kicsiket, akik szinte együtt éltek a mesével: szurkoltak a 

címszereplőnek és biztatták a beszélő szamarat. Akik pedig egy olyan helyet kerestek, ahol 

kreatív ötleteik megvalósulhatnak, az újonnan nyílt „Alkotósarok”-ban megtalálták 

számításukat. Hogy mit is készítettek? Az ökoceruzatartón át a fotódobozon keresztül egészen 

a baglyos kulcstartóig, igen színes volt a paletta. Természetesen a könyvválogatás, kölcsönzés 

sem maradt el és többen is éltek az ingyenes beiratkozás lehetőségével. 

 

Briliáns mentőakció 

A korábbi, a közösségi ifjúsági szoba megismertetéséhez kapcsolódó „beszabadulószoba” 

sikerére alapozva 2023-ban egy szélesebb közönségnek szánt szabadulószoba játékot 

terveztünk. A célunk egyrészt az volt, hogy a „Játékok és kihívások éve” programsorozatba 

illeszkedve megmutassuk: a könyvtár az olvasáson kívül is remek szórakozási lehetőségeket 

kínál. Emellett megfelelő eszköznek tartottuk arra, hogy megszólítsunk olyanokat is, akik 

nem látogatják könyvtárunkat. Az október 8-tól kezdődő programon december 31-ig 62 

csapat vett részt, családok, baráti társaságok, munkahelyi kollektívák. Összesen 225 felnőtt és 

gyermek látogatott el a könyvtárba e célból, szép számmal olyanok is, akik eddig nem, vagy 

régebben keresték fel a könyvtárat. Közülük sokan be is iratkoztak, illetve megújították 

tagságukat, de a támogató jegyet választók számára is jó lehetőséget jelentett a játék a 

könyvtárunkkal, szolgáltatásainkkal való megismerkedésre. A sikeresnek bizonyuló 

programot a téli szünet végéig, azaz január 6-ig meghosszabbítottuk. 
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Vándorkiállítás 

A történelem egy igazán érdekes szeletébe nyerhettünk bepillantást 2023. október 14-én 

könyvtárunk olvasótermében. A rendezvényt Lapath Gabriella, könyvtárunk igazgatónője 

nyitotta meg, majd Horváth László polgármester köszöntőjét követően előadónk, dr. Facsar 

Mihály magángyűjtő mutatta be a „100 éves Vitézi Rend” című vándorkiállítását a 

nagyérdeműnek. A megnyitón szóba került a Vitézi Rend megalakulása, a vitézavatások 

mikéntje, a szervezet rendszere, továbbá a rendet érintő, majd megszüntető szabályozások, 

jogszabályi háttér. Vendégünk nemcsak a hosszas kutatómunkáról és az 1920-1945-ig tartó 

korszakról számolt be, hanem a kiállított tárgyakról is mesélt. Hallhattunk többek között a 

Manno Miltiades jegyezte „Horthy!” plakátról, házjelvények és házjelölő címerekről, 

valamint a zászlóról, ami Borsod vármegye és Miskolc thjf. város Vitézi Székének zászlójáról 

fennmaradt leírás és kép alapján készült. A tárlatot 2023. november 11-ig tekinthették meg 

látogatóink. 

 

Lakossági nyílt nap 

Lenti új gyógyászati központja a Balance Medical Center és könyvtárunk közös 

szervezésében lakossági nyílt napra hívtuk az érdeklődőket október 21-én. A délelőtt 

házigazdái dr. Szolnoki Nikolett orvosigazgató és Papp Judit fizioterápiás szaktanácsadó 

voltak. Előadások, egészségügyi sarok, kozmetikai tanácsadás és szerencsekerék várta a 

vendégeket. Az előadásokon betekintést nyerhettek a gyógyászati munkába, megtudhatták, 

hogy mi is az a magasnyomású oxigénterápia, milyen ízületi betegségek nehezíthetik a 

mindennapokat és milyen kezelési lehetőségek állnak rendelkezésre, kinek jár a NEAK (TB) 

támogatás és hogyan vehető igénybe. Ezután az érdeklődők részt vehettek egy ülve is 

végezhető átmozgató tornán. A kozmetikustól személyre szabott tanácsokat 

kaphattak, testösszetétel vizsgálatra, vércukorszint- és vérnyomásmérésre is lehetőség nyílt. 

Aki pedig megpörgette a szerencsekereket, értékes nyereményekben részesült. 

 

Kötetbemutató est 

„Remény” címmel jelent meg Pete Polgár Máté legújabb kötete. A lenti bemutatón Lapath 

Gabriella után Horváth László polgármester köszöntötte a megjelenteket. Beszédéből 

megismerhettük a szerző életének állomásait és külön kiemelte az irodalom, az olvasás 

jelentőségét. Az est első részében dr. Gyurácz Ferenc irodalomtörténésztől a Magyar Nyugat 

Könyvkiadó történetéről, tevékenységéről, a szerzőhöz való kapcsolatról hallhattunk, ízelítőt 

kaphattunk az itt megjelent könyvekből. A találkozó második felében Pete Polgár Máté az 

íráshoz-olvasáshoz való viszonyáról, gyermekkori élményeiről, a korai versírói 

próbálkozásokról mesélt. Miért fontos az irodalom? Ez a kérdés is elhangzott és a válasz 

megszületett: az irodalom minőségi 

életet ad, segít abban is, hogy tudjunk 

különbséget tenni jó és rossz között. 

Bemutatta eddig megjelent négy kötetét 

és megismerhettük az új könyv 

keletkezésének körülményeit is. A 

regény írásakor egy katolikus iskola 

tanára és lelkésze volt, az alapötletet 

pedig a The Sun című napilap brit 

fiatalok körében az élet értelméről 

végzett felmérése és annak eredményei 

adták. 
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A szereplők jellemfejlődésének bemutatása mellett nagyon fontos gondolati eleme a műnek 

az, hogy az értékrend, a gondolkodásmód hogyan tudja megváltoztatni az életet, amely 

szüntelen harc és küzdelem a jó és a rossz között. Az est végén a kiadó és a szerző köteteiből 

is válogathattak vendégeink. 

 

Őszi Kavalkád 

Az őszi szünetben két nap erejéig a művelődési központban is találkozhattak velünk a 

gyerkőcök. Hogy mivel is készültünk? A kicsik a lapozók és a mesekönyvek között 

böngészhettek, a nagyobbak belemerülhettek a tudóskönyvek izgalmas kérdéseibe vagy egy 

érdekes regénybe. Belepillantást nyerhettek a papírszínház világába a Vízcsepp című mesén 

keresztül. A játékos kedvűek pedig próbára tehették logikájukat. A játékkínálatunk igen széles 

volt: óriás kirakó, memóriajáték, fonaltekergőző, dominó, színfelismerő, egyedi „arckészítő” 

állt rendelkezésre. Összességében a szeszélyes idő ellenére nagyon vidám rendezvény részesei 

lehettünk. 

 

 

 

Rendhagyó irodalomóra 

A versvándor újra Zalában járt, november 13-án Csesztregen, másnap pedig Lentiben  

hallhattuk újra. Tóth Péter Lóránt már nem először volt könyvtárunk vendége, évről-évre a 

magyar költészet nagyjaira emlékezünk előadásain, pódiumestjein. Petőfi Sándor születésének 

200. évfordulóján a helyi gimnazisták és 7. évfolyamosok „Toldi írójához elküldöm 

lelkemet...” című rendhagyó irodalomóráján vettek részt. A 150-nél is több diák a versekből, 

levélrészletekből, történetekből álló előadáson ismerhették meg Arany János és Petőfi Sándor, 

e két nagyon különböző ember, rövid, de igazán mély barátságának történetét. 

 

Európai Hulladékcsökkentési Hét 2024 

Idén is csatlakoztunk a felhíváshoz a hulladékcsökkentés jegyében a könyvtárban és online 

felületeinken is. A keletkező rengeteg hulladék egyre nagyobb problémát okoz, ennek 

megoldása csak összefogással valósulhat meg. Könyvtárunk már régóta elkötelezett a „zöld” 

működés mellett. Ennek jegyében szerveztük meg szemléletformáló „Papírcsodák” 

elnevezésű programunkat. Bedő Katalin és Németh Gabriella érkezett a könyvtárba, akik a 

helyi Móricz Zsigmond EGYMI 8. évfolyamos diákját és nevelőit a papírfonás rejtelmeibe 

avatták be. A már kiolvasott újságok megújult formában, új alakban díszíthetik otthonunkat 

vagy válhatnak praktikus tárolókká. Vendégeink nagy örömmel és lelkesedéssel készítették a 

papírpálcákat, toldották, formázták a karácsonyi dekorációnak szánt fenyőfát. 
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Gém minden héten meglepi a játékos kedvű gyerkőcöket és felnőtteket könyvtárunk 

Facebook- és Instagram-oldalain. Az Európai Hulladékcsökkentési Hét alkalmából 

megtripláztuk a játékok számát, így mindenki találhatott kedvére valót: a feladványokat egy 

szófelhő mögé rejtettük. A szókereső és a kvíz a zöld szemléletmód több területét is magába 

foglalta. A puzzle egyik különlegessége az volt, hogy aki kirakta a képet, egy újabb oldalra 

juthatott, ahol kiszámolhatta saját ökolábnyomát. 

 

Zalai Gyermekkönyvhetek 

Beszélgetés, játék és egy nagyon jó történet. 

Nagy Eszter írónő a Zalai Gyermekkönyvhetek 

apropóján látogatott el könyvtárunkba, akit a 

gyerkőcök hatalmas lelkesedéssel fogadtak és 

hamar a szívükbe zártak. A jó hangulatú 

programon a kicsik játékosan ismerkedhettek 

meg „A vizsla becsülete” című mesekönyvvel. 

Természetesen kézműveskedésre is jutott idő: 

csodaszép kutyusok kerültek ki az ügyes kis 

kezek alól. Napközis foglalkozásainkon Lenka bevezetett minket az érzelmek mesés világába, 

valamint a láthatatlan fonal szálait „bogoztuk ki”. A „Minimesefolyam” keretében játékos 

formában rövid történetek alkotására biztattuk a gyerkőcöket. Hogyan is történt? A kíváncsi 

kicsik először megpörgették a mesekereket: a színes körökre varázslatos helyszínek, 

képzeletbeli szereplők és varázstárgyak kerültek fel, végül a három mesebeli elemet egy 

rövidke történetbe szőhették bele.  

 

Kiállítás 

A Napsugár Család- és Gyermekjóléti Központ és Szolgálattal közösen szervezett kiállítás 

nyílt olvasótermünkben 2023. november 22-én. A vándorkiállítás címe „A te fegyvered a 

döntésed!”, témája a szóbeli bántalmazás volt. Tánczosné Mánfai Csilla intézményvezető 

köszöntője után, Bognárné Bengő Hajnalka, perinatális szaktanácsadó, a kiállítás mentora 

beszélt. Bemutatta a tárlatot, amely izgalmas képi megjelenítése a bántalmazásnak. A Richard 

Jonhson kanadai fotóművész által készített képek szereplőin a sminkesek arcfestéssel tették 

láthatóvá a szóbeli erőszak láthatatlan nyomait. Ütés, horzsolás formájában festették fel 

azokat a szavakat, amelyeket bántásként hordoznak magukban az érintettek. A fotók azt 

illusztrálták, hogy a szavak milyen súlyos sebeket hagyhatnak maguk után. A megnyitón dr. 

Rosta Andrea, szociológus, kriminológus, pár- és kapcsolati terapeuta tartott előadást az 

iskolai erőszak megnyilvánulásairól és gyakorlati kezeléséről. 
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Mikulásváró családi nap 

Mosolygós arcok, csillogó szemek – nálunk ilyen hangulatban zajlott a Mikulásváró családi 

nap. A borongós téli délelőttön nagyon sokan látogattak el hozzánk, hogy egy tartalmas 

program keretében együtt várjuk a Télapót. A gyerekek szívből örültek a Napvirág 

Bábcsoport előadásának, az óvónénik a „Mikulás kesztyűje” című mesével kedveskedtek 

nekik. Végig figyelemmel kísérték a történetet, szurkoltak a nyusziknak, hogy a Télapó 

mielőbb megkaphassa elhagyott kesztyűjét. A bábjáték mellett kézműveskedés is várta a 

kicsiket: Gombos Bea nénivel könyvjelzőt készíthettek. A Télapó és a rénszarvas figurák 

filcalapra készültek, amelyeket dekorgumi, papír és zseníliadrót felhasználásával varázsoltak 

aranyos díszekké az ügyes kezek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kiállítás 

A Szivárvány Integrált Szociális Intézmény Zala Vármegye ellátottjainak nyílt „Művészet és 

terápia” címmel kiállítása a könyvtárban, december 5-én. Horváth László, Lenti város 

polgármesterének köszöntője után Bogdán Ferencné versmondó, Várnai Zseni: Az alvó 

kertben című költeményét szavalta el. A tárlatot Gyurics Réka, a Szociális és 

Gyermekvédelmi Főigazgatóság Zala Vármegyei Kirendeltség szociális referense nyitotta 

meg. Az intézményben folyó művészeti munkát, a kiállított anyagot Tompagábor Kornél 

rendező, a Kvártélyház Szabadtéri Színház igazgatója méltatta. A bázakerettyei Aranyág 

Otthon alkotóinak már volt kiállítása a lenti könyvtárban. Nagyon örültünk, amikor kiderült, 

hogy a kiállítás-sorozatnak könyvtárunk lesz a harmadik állomása Zalaegerszeg és 

Nagykanizsa után. A több helyiségben berendezett kiállítás anyaga csodálatos környezetet 

teremtett a könyvtárban és ünnepi hangulatot varázsolt az adventi időszakban. A megnyitó 

délutánján vásárlásra is lehetőség volt, az intézményben készült kézműves termékekből.  
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KÉSZ 30 

Ünnepi megemlékezésre került sor 2023. december 12-én. A KÉSZ Lenti Csoportja 

fennállásának 30. évfordulóját ünnepelte. A megemlékezés programja hálaadó szentmisével 

vette kezdetét a Szent Mihály templomban, majd a könyvtárban folytatódott az ünnepi műsor. 

A rendezvény díszvendége Makláry Ákos, a KÉSZ országos szervezetének elnöke volt. A 

bensőséges hangulatú találkozón részt vett Sári Judit, a budapesti KÉSZ Iroda irodavezetője, 

Horváth László, Lenti város polgármestere, Drávecz Gyula alpolgármester, a helyi KÉSZ 

korábbi vezetői, tagjai, lelkiségi csoportok vezetői, tagjai. Tiszai Lotti és Kecskés Boldizsár 

hegedűjátékát – felkészítő tanáruk Tóthné Piros Ilona, – Szekeres Frigyesné szavalata követte, 

majd Horváth László szólt a résztvevőkhöz. Köszöntőjében kiemelte a közösség megtartó 

erejének, a krisztusi tanításoknak fontosságát, és azt, hogy az adventi időszakban 

gondolatainkban, lelkünkben is készüljünk az ünnepre. Ezekhez a gondolatokhoz csatlakozott 

beszédében Makláry Ákos is, aki felelevenítette a hálózat indulását is, megemlékezve azokról, 

akik elindítói és alakítói voltak a szövetségnek, csoportoknak. Szőkéné Csuka Edit, a KÉSZ 

Lenti Csoportjának elnöke az elmúlt 30 év történéseit, eredményeit elevenítette fel. Ez a 

csoport 22 fős taglétszámát tekintve nem tartozik a legnagyobbak közé, de mint 

evangelizációs civil szervezet már évtizedek óta az értelmiség azon tagjait fogja össze, akik 

érdeklődnek a kultúra, a tudomány, a művészetek, az irodalom iránt és szeretnék az ehhez 

kapcsolódó ismereteket másokhoz is eljuttatni. Ajándékkal köszönték meg a csoport korábbi 

vezetőinek munkáját, Balás Endre, - aki 10 évig töltötte be ezt a tisztséget – a KÉSZ Országos 

Elnökségének dicsérő oklevelét vehette át. Az est a közös emlékek felidézésével, 

beszélgetéssel zárult. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Elismerés 

A Szombathelyi Egyházmegyei Karitász a földrengés károsultjainak és a háború áldozatainak 

megsegítésében nyújtott munkánkért a 2023. év Karitászt támogató közössége címet 

adományozta kollektívánknak. 
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Újdonság: baba-mama klub 

Jó kis közösség? Izgő-mozgó, mosolygós gyerkőcök? Kíváncsi szülők és nagyszülők? Igen! 

Könyvtárunkban sikerrel alakult meg a Baba-Mama Klub idén ősszel a helyi bölcsődével 

együttműködve. Hónapról-hónapra színes programokkal vártuk és várjuk a családokat:  

- játékos, mondókázós foglalkozás,  

- hasznos tanácsok a bölcsőde vezetőjétől és gyakorlati ismeretek a kisgyermeknevelőktől, 

- elsősegély tanfolyam, 

- egészségtippek és receptötletek a dietetikustól. 

A klub első programját az októberi Országos Könyvtári Napok keretében szerveztük meg. 

2023. október 4-én a bölcsődébe készülők találkozhattak Reistetter Andrea 

bölcsődevezetővel.  Vendégünk rengeteg hasznos tanáccsal látta el a szülőket, többek között 

szó volt a beszoktatásról, az első hetek nehézségeiről, az étkezésről és a szülők lehetőségeiről. 

Tapasztalatait osztotta meg a hallgatósággal, mesélt munkatársai elhivatottságáról. Fontosnak 

tartotta azt is kiemelni, hogy a kisgyermekekben fontos tudatosítani azt, hogy a bölcsődében 

jó helyen és biztonságban vannak. Míg a kicsik játszottak és felfedezték a nekik szóló 

lapozókat, meséket, a könyvtár varázslatos helyeit, addig Andi néni a szülők egyéni 

kérdéseire is szívesen válaszolt. Zárásként igazgatóasszony hívta meg a résztvevőket a 

következő találkozóra és örömét fejezte ki, hogy ilyen szép számban csatlakoztak. 

 

Október 14-én szombaton Skoda Szabolcs mentőtiszt tartott csecsemő és gyermek elsősegély 

tanfolyamot. A klub második programjára látogatók a szakember segítségével elsajátíthatták 

az elsősegélynyújtás alapvető tudnivalóit. Az oktatáson szó volt arról, hogy hogyan ismerjük 

fel a súlyos és riasztó helyzeteket, hogyan hívjunk mentőt, mit tegyünk, ha a gyermeknél 

idegentest okozta fulladás alakul ki, vagy ha egyéb ok miatt fullad gyermek (asthma, krupp). 

Mi a teendő lázgörcs, forrázás és gyakori gyermekbalesetek, eszméletlenség esetén, hogyan 

kell életjeleket vizsgálni és újraéleszteni. Vészhelyzet esetén ezen ismeretek birtokában kellő 

jártassággal és magabiztossággal tudnak majd cselekedni, amíg a magasabb szintű segítség a 

helyszínre nem érkezik. Elsődleges cél mindig a megelőzés, de ha mégis baj történik, fontos, 

hogy az ilyen váratlan helyzetekben is maximálisan helyt tudjanak állni a szülők, mint a 

gyermek legfőbb védelmezői. 

 

Hasznos információk - mosolygós gyerkőcök - személyes tapasztalatok. Nagyon jó 

hangulatban telt a november 8-i szerda délelőtt. A baba-mama klub vendégei Balazsic 

Daniella és Riczu-Igazi Ágnes, a Lenti Bölcsőde kisgyermeknevelői voltak. Hallhattunk 

többek között a bölcsődei háttérről, a napirend jelentőségéről, továbbá szóba kerültek a 

gyermekek igényei is. Ezt követően vendégeink egy aranyos mondókával és játékos 

festegetéssel kedveskedtek a kicsiknek. 

 

A 2023-as év utolsó baba-mama klubjának vendégei - Baloghné Sipos Ágnes, a Lenti 

Bölcsőde élelmezésvezetője és Bertáné Siroki Gabriella dietetikus - rengeteg hasznos 

tanáccsal, no meg jó receptötletekkel látták el a szülőket. Szóba került többek között a 

közétkeztetés, a bölcsődei főzelék alapú étrend, valamint felhívták a figyelmet arra is, hogy 

nagyon fontos, hogy a gyerkőcöknek szánt kisebb adagok is mind-mind tápanyagban 

gazdagok legyenek. Lehetőség nyílt az egészséges, ínycsiklandó falatok kóstolására is. 
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Baksa Melinda, Czigány Judit, Lapath Gabriella, Szép Zita 
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PILLANATKÉPEK AZ APÁCZAI CSERE JÁNOS TAGKÖNYVTÁR 

2023. II. FÉLÉVI RENDEZVÉNYEIRŐL 

 

Az Apáczai Csere János Tagkönyvtárban 2023 második félévében zajló programok, 

rendezvények sokszínűek voltak; a kertváros lakosságának igényét figyelembe véve 

szerveztünk előadásokat, vetélkedőket, közönségtalálkozókat, olvasásnépszerűsítő 

rendezvényeket. A júliustól augusztusig terjedő időszakban könyvtárunk folyamatosan nyitva 

tartott, fogadta olvasóit.  

 

Rövid összefoglaló rendezvényeinkről:  

A könyvtár az Apáczai Csere János Művelődési Központ épületében működik. A nyári 

szünetben adott volt a lehetőség, hogy a könyvtár csatlakozzon az általuk szervezett Napközis 

tábor programjaihoz. A könyvtárosok közreműködésével társasjátékokkal is ismerkedtek és 

játszottak a gyerekek. 

         

Augusztus 2-án a József Attila Városi Tagkönyvtárban a Mandulavirág Fogyatékossággal 

Élők Református Szeretetotthon gondozottjainak tartottunk zenés foglalkozást.  
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Szeptembertől folytatódtak a könyvtárunkban havi egy alkalommal megvalósuló klubok 

programjai. Ezekről az alkalmakról részletesen a könyvtár honlapján az alábbi linken lehet 

tájékozódni: https://apaczai.dfmvk.hu/klubjaink 

- Baba-mama klub (minden hónap első szerda délelőtt) 

- Napraforgó Műhely (minden hónap második szombat délelőtt) 

- Társasjáték klub (minden hónap harmadik kedd délután) 

- Netclub (minden hónap harmadik hétfő délután) 

- Apáczai Könyvbarát kör irodalmi csoport (minden hónap harmadik hétfő délután) 

- Kreatív klub (minden második hét péntek délután) 

Szeptember 22-23-án a „Kultúrházak éjjel-nappal” című országos programsorozathoz 

kapcsolódott könyvtárunk, az alábbi rendezvényeket valósítottuk meg, melyeknek 

célcsoportja a családok voltak. 

- szeptember 22. 16:00 óra Kreatív klub 

- szeptember 23. 17:00 óra Tilinkó Zenebölcsi – Csizyné Gócza Ildikó vezetésével 

- szeptember 23. 18:00 óra Társasjáték klub 

                 

Ezen a napon minden kölcsönzés alkalmával ajándékot kaptak az olvasóink, melyet az előre 

elkészített szerencsekerékkel lehetett „kipörgetni”.  A program nagyon jól sikerült, több mint 

ötven fő vett részt.  

Október 2-án délelőtt ünnepeltük a könyvtárunkban működő Apáczai Könyvbarát Kör 

indulásának 10. évfordulóját. A programon felelevenítettük az elmúlt 10 év eseményeit, 

azokat az alkalmakat, amikor írók, költők, előadók fordultak meg nálunk. A tagoknak 

emléklappal köszöntük meg az irodalom iránti aktív érdeklődésüket. Jó hangulatú, kötetlen 

beszélgetés zárta a rendezvényt.  

https://apaczai.dfmvk.hu/klubjaink
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Október 2-án délután felnőtteknek szóló író-olvasó találkozóra került sor, melynek vendégei 

Ludányi Bettina és Sienna Cole (Konkoly Erzsébet) írónők voltak. Nevük ismert volt az 

olvasóközönség előtt, hiszen a krimi műfajban több kötetük is megjelent, melyet olvasóink 

igazán kedvelnek. A program a KDVMK Apáczai Csere János Művelődési Központ 

aulájában került megrendezésre. Maga a találkozó közvetlen és kellemes hangulatú volt. 

  

Október 8-án Könyves vasárnapon a családoké volt a főszerep, ahol a  „Mesevetélkedő – 

online” című három fordulóból álló gyerekeknek szóló programunk eredményhirdetésére 

került sor, melyet a Gyöngyögyzön zenekar zenés előadása színesített. A program jól sikerült, 

elégedetten távoztak az ajándékokkal az intézményből. 
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Október 24-én Fülöp Zoltán gyógynövényszakértő volt a vendégünk. A program a 

Zöldkönyvtári munkacsoport javaslata alapján indult el Zöld Könyvtári Esték címmel. Ennek 

első állomásaként zajlott a gyógynövénybemutató az Apáczai Csere János Tagkönyvtárban.    

  

November 21-22-én az Európai Hulladékcsökkentési Hét keretén belül két programot 

szerveztünk. Az egyik egy előadás a hulladékkezelés megelőzésével kapcsolatosan 

„Csomagolj környezettudatosan” címmel, míg a másik egy kézművességgel egybekötött 

ismeretterjesztő előadás volt „Előzzük meg a hulladékképződést” címmel. A résztvevők 

mindkét esetben az Eötvös József Általános Iskola tanulói voltak.  

   

November 28-án Schneider Zoltán a Gyöngybagolyvédelmi Alapítvány munkatársa tartott 

ismeretterjesztő előadást „Tollas barátunk, a bagoly” címmel az Eötvös József Általános 

Iskola 4. osztályos tanulóinak.                  
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December 4-én Rákos Krisztina: Barni kapitány című kötetbemutatójára került sor, amit 

széleskörűen ajánlottunk gyerekeknek.  

                                    

 

 

 

 

 

 

Az online térben elindult a Guglizz Rá! 11. vetélkedő újabb fordulója.  A „Könyvtárból 

jöttem!” podcast programunk újabb felvételeit is sikerült elkészítenünk két alkalommal; 

novemberben a Zöldkönyvtári munkacsoport tagjaival, illetve decemberben Rákos Krisztina 

írónővel. 

 

       

 

Összességében úgy gondolom, hogy színes és tartalmas programokat szerveztünk és 

valósítottunk meg munkatársaimmal az ősz folyamán.  

 

Jasztrab Istvánné 

 

 

 

.  
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SZELFIPONT KIALAKÍTÁSA A JÓZSEF ATTILA VÁROSI TAGKÖNYVTÁRBAN 

 

Mai rohanó világunkban az emberek számára már elképzelhetetlen a mindennapi élet 

mobiltelefon használata nélkül. Az okostelefonok nagyon sokféle funkcióval rendelkeznek, 

fejlődésük során eljuttattak bennünket a szelfizés lehetőségéhez is. Szelfit készíthetünk fotó 

módban, portré módban vagy videó módban.  Ezt a funkciót használtuk ki könyvtári 

környezetben, amely nagy népszerűségnek örvend a közösségi oldalakon. A József Attila 

Városi Tagkönyvtár 60 éves ünnepségére készülve az ötleteink között szerepelt egy szelfipont 

kialakítása. A legnagyobb feladat a háttér elkészítése volt. A nyomtatást a Keresztury VMK 

grafikusának, a kép összeállítást pedig a DFMVK kötészeti munkatársainak köszönhetjük. A 

hozzá kapcsolódó díszleteket a Zalaegerszegi Hevesi Sándor Színháztól kaptuk kölcsön. Az 

elkészült szelfipontunkat a könyvtár 60. évfordulóján avattuk fel. 

 

Így vártuk az olvasóinkat: 

Merülj el a korabeli kávéházi hangulatban József Attila „társaságában”! 

Légy részese a harmincas évek társasági-kulturális életének egy szelfi, 

fénykép megörökítésével! 

 

 

 

 

 

 

 

                                          

            

 

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

                  

               

 Horváthné Jóna Mária 
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A GOLDMARK KÁROLY MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR 

FEJÉR GYÖRGY VÁROSI KÖNYVTÁRA FELNŐTT 

KÖNYVTÁRÁNAK 2023. ÉVI RENDEZVÉNYEI 

 
JANUÁR 

 

Január 7–13. 

Schenk figurák kiállítása Horváth Csaba magángyűjteményéből 

 

Január 13. 

A szem látja, a szív tudja – Bajzikné Panni kötetbemutatója és kiállítása 

 

Január 20. 

A magyar kultúra napja 

Évfordulós írók, költők 

Előadók: a KCSS klub tagjai. A műsort összeállította: Görbe Károlyné klubtag 

A könyvtár és a TKM KSCS klub közös rendezvénye  

 

Január 22. 

Magyar Kultúra Napja – Városi ünnepség 

Köszöntő: Manninger Jenő, Keszthely Város polgármestere 

Ünnepi beszéd: Csótár András, az Emberi Erőforrások Bizottságának elnöke 

Pro Cultura Keszthely díj átadása 

Ünnepi műsor: „Világosságot” 

Előadók: Bellus Attila és D. Varga Ádám, a zalaegerszegi Hevesi Sándor Színház művészei 

Petőfi 200 – Magyar Éremgyűjtők Egyesülete Keszthelyi Csoportjának emlékkiállítása 

 

Január 26. 

Együtt a nemzetért – Kormány és ellenzék Horthy Miklós kormányzósága alatt 

Horváth Szilárd újságíró, az MTVA szerkesztő-műsorvezető munkatársa beszélget Nyári 

Gábor történésszel, a Rendszerváltás Történetét Kutató Intézet ügyvezető igazgatójával 

 

 

FEBRUÁR 

 

Február 13. 

„Partotérők” – Ország László fotókiállítása 

A kiállítást megnyitotta: Németh István Péter költő, irodalomtörténész 

Közreműködik: Kalapos István – vers 

 

Február 18. 

A magyar széppróza napja – Akció a könyvtár Zeppelin téri épületében 

 

Február 21. 

Petőfi 200. A XIX. század költője – Petőfi Sándor könyvek tükrében – Könyvkiállítás 
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MÁRCIUS 

 

Március 13. 

Kovács Emőke – Bögös András „Egy ember, aki kétszer halt meg” 

Az elfeledett Ify Lajos plébános portréja - Kiállítással egybekötött könyvbemutató 

 

Március 20.  

József Attila Megyei Versmondó Verseny 

A Keszthely járási területi fordulóba jutott diákok megmérettetése 

 

Március 23–30. 

INTERNET FIESTA 

Egyéni felhasználók – Mikroközösségek – Metaverzum 

 

Március 23. 

Beszélnünk kell róla! Kihívások és veszélyek az online térben 
Előadó: Sváb Erika őrnagy, kiemelt bűnmegelőzési főelőadó 

 

Március 27. 

Kooperáció és tudásmegosztás: együttműködésen alapuló könyvtári órák hivatal 

kattintásra 
Előadó: Verebélyi Judit könyvtáros 

 

Március 29. 

APPrakadabra – A Hello Keszthely applikáció bemutatkozása 
Előadó: Rázsi Miklós, applikációfejlesztő 

 

Március 28. 

Író-olvasó találkozó Ambrus Judith-tal és Szakáli Annával 

Beszélgetőtárs: Bajzikné Panni 

 

 

ÁPRILIS 

 

Április 13. 

„A fák szimmetriája” – Balla Eleonóra fotókiállítása 

Tükröződések Kántor Krisztián haikuival 

A kiállítást megnyitotta: Bankó Zsolt múzeumpedagógiai vezető, művésztanár, grafikus 

 

Április 18. 

„Ahogy a szárny…” Pálfalvi Nándor írói munkássága 

Közreműködött: Helikon Versmondó Kör Vezető: Kulcsárné Fullár Melinda 

 

Április 20. 

Író-olvasó találkozó Kovács Attila Holden Rose-zal iskolásoknak 

 

Április 20. 

Tovább fiatalon! 

Előadó: Hegedüs Mária, az Egészségfejlesztési Iroda vezetője 
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Április 29. 

Helikon – Találkozások ünnepe 

Mélységek és magasságok 

Filmvetítés és közönségtalálkozó Sterczer Hildával, Erős Zsolt feleségével és Tóth Levente 

operatőrrel 

MÁJUS 

 

Május 8. 

Zöld Zala vetélkedő döntője 

 

Május 9. 

Költő workshop a Város Művésze, Gere Nóra Éva – Genovéva – vezetésével 

 

Május 10. 

Madarak ás fák napja 

Rigó kalendárium. Rigók versben és fotókon 

A verseket válogatta, a fotókat készítette: Németh István Péter 

Vendég: Szemes Péter irodalomtörténész 

Közreműködött: Bereczky Szilárd előadóművész (ének) 

 

Május 10. 

Közösségek hete: „Zöld föld felett, kék ég alatt” – Zöld, zöldebb, legzöldebb 

Sándor és Júlia virágai 

Előadó: Németh István Péter irodalomtörténész 

 

Május 12. 

„Nekem a Balaton…” – A balatoni turizmus története 

Előadó: Szántó Éva idegenvezető 

A könyvtár és a TKM KCSS klub közös rendezvénye 

 

Május 18. 

Múltidéző, Keszthely 1920–1970 

Dr. Góth László vetített képes előadása 

A könyvtár és a Nemzeti Kör könyvklubjának közös rendezvénye 

 

Május 19. 

AZ IGAZI – „…mondd ki, amit érzel, csináld, amit szeretsz, tökéletes nem, de igazi még 

lehetsz!” /Dipa (DSP)/ 

Kuti Erzsébet textilszobrász kiállítása 

A kiállítást megnyitotta: Pappné Beke Judit nyugalmazott könyvtárigazgató 

Közreműködött: Reinhold Maier (zene) 

 

Május 24. 

Természetbarát kert 

Előadó: Dr. Sáringer-Kenyeres Marcell természetvédelmi mérnök 

 

Május 25. 

Csider Sándor Világfa tetején c. kötetének bemutatója 

Közreműködött: Tányéros József (gitár, ének), Tányéros Józsefné Csilla (ének), Tányéros 

Anni (versmondás) 
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Május 31. 

Utazás a pohár körül 

A könyvtár és a KESOTE közös rendezvénye 

Előadó: Dr. Szecsei Nagy Klára főorvos 

Fellépők: Ihos József humorista; Kelemen Gyula, az Énekmondó Együttes vezetője 

 

 

JÚNIUS 

 

Ünnepi Könyvhét 

 

Június 5. 

Író-olvasó találkozó Cserna-Szabó Andrással 

Ünnepi Könyvhétre hangoló rendhagyó irodalomóra 

 

Június 7. (Fő tér) 

Miénk itt a tér! 

- Könyvsátor: 

Ákody Zsuzsa, Cséby Géza, Csider Sándor, Fehér Béla, Hanthy Kinga, Kardos Gy. József, 

Lángi Péter dedikált 

- Nagysátor: 

bemutatkoztak az írók 

ének-zene: Tányéros József és Tányéros Józsefné, Csillagfürt Dalkör 

tánc: Népek Tánca tánccsoport, Salsa Días Brillantes 

bábszínház: Dr. Józsa Éva (János vitéz) 

A Líra-Móra Könyvesbolt könyvheti újdonságai 

„Neked mennyit ér? könyvakció 

 

Június 8. 

János vitéz bábelőadás (4. osztályosok részére) 

Előadó: Dr. Józsa Éva bábművész 

 

Június 8. 

Vetési Tamás Győzelem a felhők felett c. regényének bemutatója 

Az íróval beszélgetett: Balatoni Roland 

 

Június 9. 

„Kék tó, tiszta tó…” – Zenés előadás Kacsoh Pongrácról 

Előadó: Papp Máté zenetanár 

A könyvtár és a TKM KCSS klub közös rendezvénye 

 

Június 19. 

A Helikon Kastély kortárs művészeti műhelyének 10. jubileuma kiállítása 

 

 

JÚLIUS – AUGUSZTUS 

 

Július 17-augusztus 13. 

Strandkönyvtár  
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Augusztus 23. 

Petőfi Sándor és Szendrey Júlia  

Dr. Lukács Gábor egyetemi docens, a Szendrey-emlékház gondozójának előadása a Vakok és 

Gyengénlátók Zala Megyei Egyesülete tagsága részére 

 

Augusztus 25. 

Szutrély Péter Fapofa 74 c. verseskötetének bemutatója 

Búvópatak est 

A kötetet bemutatta: Németh István Péter költő, irodalomtörténész 

A Búvópatak-díj átadása 

 

 

SZEPTEMBER 

 

Szeptember 4. 

Színek bűvöletében 

Börner Ildikó és Papp Márta Ilona kiállítása 

A kiállítást megnyitotta: Tóth Adél pedagógus és kézműves 

Közreműködött: Alföldiné Szelestei Ágnes és növendékei 

 

Szeptember 8. 

A Magyar Művészeti Akadémia irodalmi tagozatának konferenciája 

 

Szeptember 12. 

Író-olvasó találkozó Tóth Gábor Ákossal 

Balatoni futár, Balatoni menedék és Balatoni örökség c. kötetek bemutatója 

 

Szeptember 21. 

A magyar dráma napja 

Kiállítás a magyar drámáról, drámaírókról 

 

 

OKTÓBER 

 

Október 2–8. 

Országos Könyvtári Napok 

 

Október 3. 

Író-olvasó találkozó Bíró Szabolccsal 

Beszélgetőtárs: Rógán Edina, a Bertha Bulcsu Művelődési Ház és Könyvtár könyvtárosa 

 

Október 4. 

Tini-tér avatása 

Bencze Lilien Alexa Az ördög játszmája c. regényének bemutatója 

Beszélgetőtárs: Lendvai Bianka, a Keszthelyi Televízió felelős szerkesztő-műsorvezetője 

Zene: Major Veronika, Ambrus Hunor, Horváth Szilárd 
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Október 5. 

Hunyadi-nap – keszthelyi reneszánsz 

 

Fekete sereg – Schenk játékvár és -figurák kiállítása 

Horváth Csaba magángyűjteménye 

 

Mátyás igazsága és a világ sorsa 

Szántai Lajos előadása 

 

Reneszánsz zene 

A Musica Antiqua Együttes koncertje 

 

Hunyadiak – a Hunyadi-könyvsorozat bemutatója 

Előadó: Bán Mór, a szerző 

 

Október 8. 

Könyves Vasárnap 

ingyenes szolgáltatások 

 

Valóságrészletek 
Magas Anita balatoni fotókiállításának megnyitója 

 

Október 12. 

Keszthely építész nagyjai 2.: Schadl János 

Előadó: Dr. Gelencsér József 

A könyvtár és a NK könyvklub közös rendezvénye 

 

Október 13. 

Évfordulós zeneszerzők nyomában – Klasszikusok más ritmusban 

Előadó: Kiss Tamás karnagy 

A könyvtár és a TKM KSCS klub közös rendezvénye 

 

Október 16. 

Szép Magyar Beszédért vers- és prózamondó verseny 

 

Október 19. 

A magyar regényírás napja 

Pipitérországból Csendországba 

Kara Kocsis Gabriella emlékezete 

Vendégeink: 

az írónő testvérei: Dr. Kereskai Istvánné és Kocsis Katalin 

Szemes Péter irodalomtörténész 

Házigazda: Kocsondiné Eisenkorb Györgyi igazgatóhelyettes 

 

Október 26. 

Isten a szőlőben. A szőlőhegyek szakralitása egy metaforakutató szemével 

Előadó: Dr. Kövecses Zoltán 

A könyvtár és a NK könyvklub közös rendezvénye 
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NOVEMBER 

 

November 13. 

„Csik Ferenc öröksége” 

Sportvetélkedő mozgássérülteknek 

 

November 13. 

Balaton retró 

Vendég: Papp Gábor Zsigmond rendező 

November 23. 

Hanthy Kinga Életre szóló ajándék c. regényének könyvbemutatója 

Beszélgetőtárs: Szálinger Balázs író, költő 

 

November 27. 

20 év, 50 könyv 

Beszélgetés Szemes Péter irodalomtörténésszel 

Közreműködik: Németh István Péter irodalomtörténész, költő és Somogyi Zoltán író 

 

November 30. 

1001 éjszaka a világ körül 

Szörényi Zoltán vetített képes előadása 

A könyvtár és a NK könyvklub közös rendezvénye 

 

November 30. 

Találkozó Major Veronikával és Keczeli Biankával 

Beszélgetőtárs: Dr. Iglódi Endre – A MOA elnöke 

Csik Ferenc Olimpiai Baráti Kör Egyesülettel közös rendezvény 

 

 

DECEMBER 

 

December 7. 

A Nyugat-balatoni Kalendárium 2024 könyvbemutatója 

A kötetet bemutatta: Papp Péter szerkesztő, Dr. Müller Róbert ny. múzeumigazgató 

 

December 12. 

Üdvözlégy szép karácsony! 

Karácsonyi hangverseny a Musica Antiqua együttessel 

Művészeti vezető: Varga Endre 

 

December 13. 

Karácsonyi csillag 

A keszthelyi Család- és Gyermekjóléti Központ által meghirdetett karácsonyi rajzpályázat 

kiállítással egybekötött eredményhirdetése 

 

December 15. 

Rajnai Rotter Csaba Csongor c. regényének bemutatója 

A szerzővel beszélgetett: Turi Török Tibor 
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A KESZTHELYI GOLDMARK KÁROLY MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS 

KÖNYVTÁR GYERMEKKÖNYVTÁRÁNAK 

2023. II. FÉLÉVI PROGRAMJAI 

 
Szeptember 14-től Hol volt, hol nem volt… - online vetélkedő 

Szeptember 16. Kulthajó 

Szeptember 20-tól Őszi hangulatvarázs - A könyvtár őszi díszbe „öltöztetése” 

Szeptember 29. Szívem színes kertje - Kőhalmi Ágnes zene-, meseterápiás foglalkozása 

Szeptember 30. Hol volt, hol nem volt… - döntő 

Október 1.  Időutazás Petőfivel: társasjáték illusztrálás – rajzpályázat 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Országos Könyvtári Napok (október 2-8.) 

Október 2-től  Könyv és könyvtár könyvekben: Nézd és vidd! - kiállítás 

Október 3.  János vitéz - Józsa Éva árnyjátékos papírszínházas előadása 

Október 4.  Az olvasásról beszélek - Író-olvasó találkozó Holden Rose-zal   

Október 6.  Egy gondolat Petőfiről – vetélkedő 
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Október 7.  Add a mancsod: Felelős állattartás - Ambrózy Anikó előadása 

Október 8.  Családi "könyves társasjátékparti 

Október 8. Könyves Vasárnap 

 

 

 

Zalai Gyermekkönyvhetek (november 20–december 9.) 

November 20.  Példaképeink - játékos vetélkedő 

November 23.  Szívem színes kertje - Kőhalmi Ágnes zene- és meseterápiás foglalkozása 

November 25.  Időutazás Petőfivel - rajzpályázat eredményhirdetése és kiállítása 

November 25.  Ne dobd ki a könyvet! Adományozz! Cserélj! Barkácsolj! 
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November 28-tól A csillag nyomán - Adventi könyv kiállítás 

December 1-től Téli hangulatvarázs - A könyvtár téli díszbe "öltöztetése" 

December 7.  Közös karácsonyfa díszítés 

 

 

 Magyar Szilvia   
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PROGRAMOK A ZALAKAROSI KÖNYVTÁRBAN 

2023. II. FÉLÉV 

 

1. Népmesehét / szeptember 25-28.  

- Népmesebarangoló kalandnaplóval 2 fős csapatoknak az intézményben elrejtett 10 

feladat megtalálásával és megoldásával 

- Kézműves foglalkozások / Zacskóbábok készítése (kutya, bagoly, csacsi) 

- Népmese felolvasások pedagógusok által papírszínházzal 

- Mesekuckó kialakítása az aulában, ahol a nagyobb gyerekek olvashattak meséket 

kisebb társaiknak 

2. Országos Könyvtári Napok könyvtárunkban / október 2-5. 

Könyvtárak Magyarországon  

Élménybeszámolóval indított beszélgetés a 6. osztályos tanulókkal és a következő 

könyvtárak bemutatása a róluk készült bemutatófilmek és a honlapukon keresztül:   

- nagykanizsai Halis István Városi Könyvtár 

- zalaegerszegi Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár 

- Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár  

- Országos Széchényi Könyvtár 

- Festetics-kastély könyvtára 

- Pannonhalma - Főapátsági Könyvtár 

Ceruzatartó készítése / Kézműves foglalkozás alsó tagozatos tanulóknak 

Gyógynövénytartó és fűszertartó készítése felső tagozatos tanulókkal újrahasznosítható 

anyagokból 

Vetélkedő gyógynövényekről 4. osztályos tanulóknak / lexikonhasználat, képkirakó, 

villámkérdések / Felhasznált irodalom: Dr. Seregélyes Tibor: Növényismeret 
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3. Mozgás nélkül nincs élet / Könyvbemutatóval egybekötött előadás 

Egy egészségmegőrzéssel kapcsolatos programra hívtuk 2023. október 13-án 14 órára 

Zalakaros város lakóit és a helyi általános iskola felső tagozatos tanulóit. Galambos Lászlót 

és párját, Galambosné Bettit hívtuk meg egy interaktív előadásra és kiadványaiknak 

bemutatójára. A Nordic Walking és smovey (rezgő gyűrű) mozgásformákkal foglalkozó 

szakemberek felhívták a figyelmet a sport és mozgás jótékony hatásaira. Konkrét példákkal 

bizonyították milyen betegségek rehabilitációjában értek el sikereket ezekkel az eszközökkel 

és az általuk szervezett túrákkal, edzéstervekkel. Az előadás végén a jelenlévők közül a 

vállalkozó kedvűek kaptak egy-egy rezgőgyűrűt, és zenére, Betti által mutatott gyakorlatokat 

utánozva próbálhatták ki azt. Ajándékba dedikált könyvet (Mozgás nélkül nincs élet) kapott a 

könyvtár. A könyvtári rendezvényen összesen 26 tanuló és 9 felnőtt vett részt. 

 

      

 

 

4. Városi Mikulás a Zalakarosi Közösségi Ház és Könyvtár szervezésében 

December 6-án a Zalakarosi Közösségi Ház és Könyvtár szervezésében érkezett az iskola 

aulájába a Tarisznyások együttes. Interaktív Mikulásváró zenés előadásukkal örvendeztették 

meg a Zalakarosi Móra Ferenc Általános Iskola alsó tagozatos diákjait. Énekkel és sok 

játékkal várták a gyerekekkel együtt a nagyszakállút, aki a műsor végére meg is érkezett és 

Zalakaros Város Önkormányzatának ajándékaként csomagot adott át minden résztvevőnek. 
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5. Ismét vendégünk volt Vig Balázs író 

Vig Balázs író talán a mai magyar gyerekirodalom egyik legismertebb és legnépszerűbb 

alkotója az alsó tagozatos korosztály körében. Művei nemcsak a könyvesboltok polcaira 

kerültek fel, hanem a tankönyvekben is megtalálhatók belőlük részletek. Szívesen hívják író-

olvasó találkozókra gyerekekkel, mert humorával, fergeteges előadásmódjával pillanatok 

alatt meghódítja a közönségét. A zalakarosi könyvtárba legelőször a Három bajusz gazdát 

keres c. könyvének bemutatására érkezett 2014. október 2-án. Majd 2015. október 5-én ismét 

találkozhatott vele a helyi közönség. Ekkor A rettegő fogorvos című könyvéről tartott 

izgalmas ismertetőt. Közben könyvei nagyon keresettek lettek, többet új kiadásban jelentetett 

meg a Móra Könyvkiadó és új művek is születtek. 2021-ben az Amikor a kukák világgá 

mentek - Mai mesék a zöld jövőért című könyve elnyerte az Év Gyerekkönyve Díjat az 

innovációs kategóriában. Most 2023. december 15-én volt lehetőségünk meghívni őt újra. A 

2. osztályosok „A rettegő fogorvos” történetéből kaptak ízelítőt. Megszaglászták a friss 

könyv illatát, megmozgatták nevető- és jelentkezőizmaikat, megtudták, hogy a felnőttek is 

sokszor félnek a fogorvostól és megismerkedtek néhány fogorvosi eszközzel is. A 4. 

osztályosok az író „Todó” könyveivel ismerkedtek. A történet harmadik részének megírását 

az olvasók követelték ki tőle. Megtudták miért tálalt ki Todó az oviról, a suliról és mit 

gondol a sportról. Volt szereplővé varázslás, a legerősebb, a legjobb olvasó, a legügyesebb 

magasugró megtalálása is. A könyvből a szerzővel párbeszédes részletet olvasott fel egy 

kiválasztott tanuló. A program végén dedikálási lehetőség is volt. Többen kértek és 

vásároltak is helyben az író könyveiből. A könyvtárban több példányszámban is 

hozzáférhetők a művei, így aki kedvet kapott az olvasásukhoz, ki is kölcsönözheti azokat. A 

2024-es évben a Puszirablók című könyve 10 éves jubileumát fogja ünnepelni, így országos 

programsorozattal készül. A gyerekek szívesen látnák őt újra ennek apropóján a zalakarosi 

könyvtárban. Reméljük sikerül és teljesíthetjük ezt a kívánságukat, ezzel is népszerűsítve 

körükben az olvasást. 
 

 

                                                                                                            
 

 

       
 

 

 

 

 

 

 

 Horváthné Nagy Elvira 
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JÓZSEF ATTILA VÁROSI TAGKÖNYVTÁR 

2023. JÚNIUS-DECEMBER 

PROGRAMOK, RENDEZVÉNYEK, ESEMÉNYEK 

 
2023.06.08. Író-olvasó találkozó 

A 94. Ünnepi Könyvhét alkalmából élményszerű előadással érkezett könyvtárunkba ismét, 

Turbuly Lilla költő, író, kritikus, aki többek között legújabb könyvével ismertette meg a 

Landorhegyi Sportiskolai Általános Iskola 3. c. osztály tanulóit. A szerző, a diákokhoz 

intézett kérdéseivel tette életszerűvé a gyermekkorról szóló történetet. 

       https://olvasomanok.blogspot.com/2023/06/iro-olvaso-talalkozo-turbuly-lillaval.html 

 

          
 

2023.06.19-23. KönyvtárNET-tábor 

A táborra jelentkező diákok egy héten át, többféle programmal találkozhattak. Legfontosabb 

témánk az AI vagyis magyarul a MI, a mesterséges intelligencia volt, amelyről egyre többet 

hallunk, sokan a jövő meghatározó technikájának mondják. Beszélgetéseink során 

kiderítettük, hogy mindennapjainkban milyen sokfélét már használatba is vettünk: 

okostelefonok, okoslégkondi, robotporszívó, okosóra, robotfűnyíró, önvezető autók, stb. 

Kirándulást tettünk az Alsóerdei sport és élményparkban, fotózással egybekötve.  

https://olvasomanok.blogspot.com/2023/06/konyvtarnet-tabor-2023-06-19-23.html 

 

         
 

2023.07.06. „Megmutatom magam!” 

A tizenöt éves múlttal rendelkező programsorozatunkban a „Nyári pillanatok” –aprókezek 

szép munkái a Zalaegerszegi Landorhegyi Óvodák gyermekitől. E népszerű 

kezdeményezésünk ezúttal nem csak a feltörekvő kis „művészeknek”, hanem az óvónéniknek 

is lehetőséget adott a kreatív alkotásra. A tárlat szeptember 8-ig volt látogatható. 

http://gyermekkonyvtar.javk.hu/hirek/megmutatom-magam/megmutatom-magam-

bemutatkoznak-a-landorhegyi-ovodak 

 

                                         
 

https://olvasomanok.blogspot.com/2023/06/iro-olvaso-talalkozo-turbuly-lillaval.html
https://olvasomanok.blogspot.com/2023/06/konyvtarnet-tabor-2023-06-19-23.html
http://gyermekkonyvtar.javk.hu/hirek/megmutatom-magam/megmutatom-magam-bemutatkoznak-a-landorhegyi-ovodak
http://gyermekkonyvtar.javk.hu/hirek/megmutatom-magam/megmutatom-magam-bemutatkoznak-a-landorhegyi-ovodak
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2023.09.13. „Megmutatom magam!” 

„Tűzben született képek” című tűzzománc alkotások kiállításának zenés megnyitójára került 

sor. A Gacsal Gábor tanár úr vezette szakkör több mint 25 éve működik. „A Dózsa-iskolás 

tűzzománc szakkörön a holt anyagból gyermeki lélekkel átitatott, fontos jelentést hordozó 

alkotások születnek.” A kezük alatt született csodák 2023.11.03-ig voltak látogathatóak. 

http://gyermekkonyvtar.javk.hu/hirek/megmutatom-magam/megmutatom-magam-tuzben-

szuletett-kepek 

 

          

 

2023.09-2023.12-ig Könyvtári foglalkozások 

Havi rendszerességgel óvodák gyermekei és a Landorhegyi Sportiskolai Általános Iskola 

diákjai jöttek szemléletes, interaktív könyvtár használati ismeretek elsajátítására. 

 

 

                                   

 

 

 

 

 

 

2023.09.26. Népmese Napja 

„A Népmese Napja” idén is ünnepet hozott könyvtárunkba. „Mesélj nekünk sárkányokról és 

ördögökről” címmel mesés történeteket hallgatott közel 140 óvodás és iskolás. Az érdeklődő 

gyermekek többek között az Ábelesz Kóbelesz és Az égig érő fa című kedves, szövevényes, 

tanulságos magyar népmesék részesei lehettek. 

https://olvasomanok.blogspot.com/2023/09/nepmese-napja-2023.html 

 

       
 

2023.09.29. „Szabi, a Pék” 

Akik ellátogattak péntek délutáni rendezvényünkre, találkozhattak könyvtárunk különleges 

vendégével. Szabi, a pék kedves, közvetlen, életigenlő, bölcs gondolatai, gyermekkorba 

visszarepítő történetei élményekkel teli perceket szereztek kicsiknek és nagyoknak egyaránt. 

Köszönjük a meséket, a szakma szeretetét és a gyermekek őszinte mosolyát érintő 

beszélgetés lendületes, vidám pillanatait. 

https://olvasomanok.blogspot.com/2023/09/szabi-pek.html 
 

http://gyermekkonyvtar.javk.hu/hirek/megmutatom-magam/megmutatom-magam-tuzben-szuletett-kepek
http://gyermekkonyvtar.javk.hu/hirek/megmutatom-magam/megmutatom-magam-tuzben-szuletett-kepek
https://olvasomanok.blogspot.com/2023/09/nepmese-napja-2023.html
https://olvasomanok.blogspot.com/2023/09/szabi-pek.html
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2023.10.02. Állatvédelmi témahét 

 Az Állatvédelmi témahét keretében kézműves foglalkozásra vártuk a gyermekeket, amely 

során madáretetőt, Cinke büfét készítettek az érdeklődő gyerekek. 

https://olvasomanok.blogspot.com/2023/10/cinke-bufe.html 

 

 

        
 

 

2023.10.02. Öröm Kör 

Októberi programunkon Dormán-Tüű Szandra tartott Csiribiri tornát a kicsiknek, a 

nagyobbak pedig Krump Kálmánné előadásában az "Aranytulipán" című magyar népmesét 

hallgathatták meg, majd kézműves foglalkozáson vehettek részt. 

https://olvasomanok.blogspot.com/2023/10/orom-kor.html 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

2023.10.03. Vigyázz rám! - kézműves foglalkozás 

Könyvtárunk 2023. október 3-án Vigyázz rám! címmel gyermekeknek tartott kézműves 

foglalkozással csatlakozott az Országos Könyvtári Napok 2023 programsorozat ajánlott 

témájához, „A könyv örökség, a könyvtár lehetőség”-hez. 

https://olvasomanok.blogspot.com/2023/10/vigyazz-ram-kezmuves-foglalkozas.html 

 

       
                     

https://olvasomanok.blogspot.com/2023/10/cinke-bufe.html
https://olvasomanok.blogspot.com/2023/10/orom-kor.html
https://olvasomanok.blogspot.com/2023/10/vigyazz-ram-kezmuves-foglalkozas.html
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2023.10.03. Biblioterápiás foglalkozás a gyermekkönyvtárban 
Az Országos Könyvtári Napok 2023. rendezvénysorozatának egyik kiemelt témája volt a 

Gyógyító könyvek - gyógyító kapcsolatok, amelyhez egy csoportos gyermekfoglalkozással 

kapcsolódtunk. A fejlesztő biblioterápia az egészséges gyermekek személyiségfejlődésének 

elősegítésével foglalkozik. Ezen könyvtári óra is erre irányult. 

https://olvasomanok.blogspot.com/2023/10/biblioterapias-foglalkozas.html 

 

        
 

2023.10.05. Manófüvek - ismeretterjesztő előadás 

Manófüvek - gyógynövényes családmesék címmel tartott október 5-én könyvbemutatót, 

illetve élményszerű gyógynövény ismereti előadást gyerekeknek Wágenhoferné Pohl 

Magdolna természetgyógyász, fitoterapeuta. 

https://olvasomanok.blogspot.com/2023/10/manofuvek-ismeretterjeszto-eloadas.html 
 

        
 

2023.10.08. Könyves Vasárnap a Gyermekkönyvtárban 

Családfa készült az ősz ölelésében, főként természetes anyagok felhasználásával. A Tekergő 

Bábszínház „Cilike a hiszékeny egérke” című előadását hozta el az érdeklődő gyerekek és 

szüleik számára. 

 

        
 

2023.10.15. Zöld percek - A sün 

http://gyermekkonyvtar.javk.hu/hirek/zold-percek-a-sun 
 

2023.10.20. Doboz Matyi - Spider marionett 

http://gyermekkonyvtar.javk.hu/hirek/doboz-matyi-spider-marionett 

 

2023.11.06. Öröm kör 

Ez alkalommal a 0-3 éveseknek, Csicsergő zenés mondókás foglalkozást tartott Hozborné 

Pintér Krisztina. A 3-6 éveseknek, Márton nap – mesés és kézműves játszóház Domján 

Károlyné vezetésével. 

http://gyermekkonyvtar.javk.hu/hirek/orom-kor/orom-kor-2023-11-06 

https://olvasomanok.blogspot.com/2023/10/biblioterapias-foglalkozas.html
https://olvasomanok.blogspot.com/2023/10/manofuvek-ismeretterjeszto-eloadas.html
http://gyermekkonyvtar.javk.hu/hirek/zold-percek-a-sun
http://gyermekkonyvtar.javk.hu/hirek/doboz-matyi-spider-marionett
http://gyermekkonyvtar.javk.hu/hirek/orom-kor/orom-kor-2023-11-06
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2023.11.08. „Megmutatom magam!” - „Így látom nagyjainkat!” 

A Zalaegerszegi Montessori Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Óvoda 

4. osztályos tanulója, Grósz-Kernya Hunor hozta el történelmi témájú grafikáit. A megnyitó 

pillanatait Hunor zongorajátéka tette emlékezetessé.  

http://gyermekkonyvtar.javk.hu/galeria/megmutatom-magam/megmutatom-magam-grosz-

kernya-hunor 

 

          
 

 

2023.11.18-26. Európai Hulladékcsökkentési Hét 

Az Európai Hulladékcsökkentési Hét elnevezésű kampány minden évben a 

hulladékmegelőzés más-más aspektusára összpontosít. A 2023. november 18-26. között 

megrendezésre kerülő idei tematikus hét kiemelt témája a „csomagolás”. 

 „Csomagolás” - Hulladékcsökkentés, környezetvédelem címmel könyv- és linkajánló. 

 „Tegyünk közösen egy hulladékmentesebb Világért!” Játssz velünk! Legyél te is 

Bolygóvigyázó 4! - Rejtvényfüzet gyerekeknek 

https://javk.dfmvk.hu/hirek/europai-hulladekcsokkentesi-het-2023-11-18-26 

 

 

 

 

 

2023.11.28. Tollas barátunk: a bagoly 
A Gyöngybagolyvédelmi Alapítvány képviseletében, Schneider Zoltán biológus, 

gyerekeknek szóló interaktív, ismeretterjesztő előadása, élő bagollyal. Sok-sok baglyokról 

szóló könyvvel és érdekes, szemléletes beszélgetéssel. Az ismeretterjesztő óra során a 

gyerekek megsimogathatták a Héra nevű gyöngybaglyot. 

https://www.facebook.com/photo/?fbid=735310711975453&set=pcb.735311005308757&loc

ale=hu_HU 

 

http://gyermekkonyvtar.javk.hu/galeria/megmutatom-magam/megmutatom-magam-grosz-kernya-hunor
http://gyermekkonyvtar.javk.hu/galeria/megmutatom-magam/megmutatom-magam-grosz-kernya-hunor
https://javk.dfmvk.hu/hirek/europai-hulladekcsokkentesi-het-2023-11-18-26
https://www.facebook.com/photo/?fbid=735310711975453&set=pcb.735311005308757&locale=hu_HU
https://www.facebook.com/photo/?fbid=735310711975453&set=pcb.735311005308757&locale=hu_HU
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2023.12.02. Mesebeli lények - Mesemondó Verseny 

Könyvtárunkban 47-dik alkalommal került megrendezésre a nagy érdeklődéssel kísért 

mesemondó verseny, ez alkalommal a mesebeli lényekről szólt. 15 általános iskola 47 

kisdiákja nevezett be a megmérettetésbe. A gyermekkönyvtárosok klasszikus és kortárs 

szerzők meséiből válogattak, melyeknek mindegyikében a főszereplő egy-egy mesebeli lény. 

A boszorkányok, sárkányok, manók és tündérek szövevényes történet során vitték a mesélőt 

és a hallgatókat az izgalmakkal teli világba. 

http://gyermekkonyvtar.javk.hu/hirek/mesebeli-lenyek-mesemondo-versek 

 

 

       
 

2023.12.04. Író-olvasó találkozó Rákos Krisztinával 

Barni kapitány kalandjai Ázsiában című könyvét mutatta be a gyerekeknek Rákos Krisztina. 

A különleges találkozó nagy élmény volt a diákok számára, hiszen egy távoli földrésszel is 

megismerkedhettek az interaktív találkozón 

https://olvasomanok.blogspot.com/2023/12/iro-olvaso-talalkozo-rakos-krisztinaval 

 

         
 

2023.12.04. Öröm kör 

Olvasóterem: foglalkozás 0-3 éveseknek „Babusgató mondókás mozgásfoglalkozás 

kicsiknek” Godina Mónika gyógytornász vezetésével. Gyermekkönyvtár: foglalkozás 3-6 

éveseknek, „Mikulás váró zenés foglalkozás” Csizyné Gócza Ildikóval. 

http://gyermekkonyvtar.javk.hu/hirek/orom-kor/orom-kor-2023-12 
 

 

 

http://gyermekkonyvtar.javk.hu/hirek/mesebeli-lenyek-mesemondo-versek
https://olvasomanok.blogspot.com/2023/12/iro-olvaso-talalkozo-rakos-krisztinaval
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2023.12.05. Télapóváró 

Könyvtárunk Télapója szeretettel várta a kis olvasóinkat és szüleiket, nagyszüleiket. 

Kreatív csomag került az újrahasznosított anyagból készült szánkóra, melyből mindenki 

kapott, aki egy verssel, vagy énekkel érkezett. 

http://gyermekkonyvtar.javk.hu/hirek/mikulasvaro 
 

        
 

2023.12.13. Mézesbábos-Karácsonyvárás 

Ütőfás mézeskalács készítésére hívtuk a kicsiket és nagyokat! A karácsonyt szimbolizáló 

motívumokat Némethné Balogh Ildikó népi iparművész hozta el. Papírszínházi előadás: 

Vízcsepp karácsonya   

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=744567021049822&set=pb.100064895913850.-

2207520000&type=3&locale=hu_HU 
 

       
 

2023.12.18. Karácsonyi kézműveskedés 

Az Adventi időszakban angyalkák és karácsonyi csillagok készültek a könyvespolcok között. 

 

 

 

 

Török Irén 

 
 

 

http://gyermekkonyvtar.javk.hu/hirek/mikulasvaro
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